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Tla adja meg a 

(BUCURESTI.) Ötfelsége a nápolyi 
egyetemen az olasz nyelvet és irodal- 
mat tanulmányozó diákok számára a 
királyi alapitványok kiadásában meg- 
jelenő könyvekből egy teljes gyüjte- 
ményt adományozott, amit az elasz la- 
pok regisztrálva az olasz-román kap- 
csolatok ujabb jelentős zálogának te- 
kintenek. 

Vvváltezások a diplomáciai karban 

(BUCURESTI) A Timpul jelentése 
szerint jóltajékozott körökben arról be- 
szélnek, hogy a diplomáciai szolgálat- 
ban bizanyos változások fognak tör- 
ténni. Egyrészt több kinevezés történik 

az üresedésben levő helyekre, másfelől 
a meghatalmazott miniszterek beosztá- 
sát illetően lesznek bizonyos cserek 

Ami Ostrovsky velt bukaresti szovjet 

követet illeti, tegnap reggel a főváros- 

ból elutazott Moszkva felé Goga mi- 

niszterelnök viszont, a Timpul szerint 

tegnap hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Ugo Sola bukaresti olasz megha- 
talmazott miniszterrel. 

A tegnapi minisztertanács 
CGoga miniszterelnök este hat órakor 
a minisztertanács ülésén elnökölt. A 
tanácskozások után a sajtónak a követ- 

kező közleményt adták ki: Istrate Mi- 

cescu külügyminiszter hosszabb beszá- 
molét tartott a genfi népszövetzégi 

ülésszakon elért eredményekről. A zsi- 

dó kisebbségekkel való bánásmódra vo- 
natkozó panaszok tekintetében a román 
álláspont érvényesült. Az a tény, hog, 

e panaszok tekintetében nem adtak he- 

lyet a sürgősségnek, Románia számára 

teljes szabadságot biztositott a csalári 

uton elnyert állampolgárságok felül- 

vizsgálatára, az ország törvényei és a 

fennálló rendelkezések szerint. A Nép- 

szövetséghez intézett peticiókat ennek 

következtében csak a román kor- 

mánnyal közlik és ki van zárva, hogy 

ebben a kérdésben eljárás induljon 

meg azelőtt, mielőtt a román kormány 

megtenné a maga észrevételeit. Csak 
a 

hamis hirek kedvelől, vagy a rosszaka- 

ratuak terjeszthetnek ezzel ellentétes 

hireket. Goga miniszterelnök megkö- 
szönte a kormány és az ország nevében 

a külügyminiszternek a Genfben elért 

eredményeket. A minisztertanács ez- 

után az elsőrendü közszükségleti cikkek 
árának olcsóbbitására vonatkozó intéz- 

kedéseket tanulmányozta, amelyeket 
a 

kellő időben nyilvánosságra hoz. 

A közlemény mellett utalnak arra 
is, 

hogy a tegnap esti minisztertanácson 

Istrate Micescu beszámolója után a vá- 

lasztással kapcsolatos kérdéseket is 

megtárgyalták. Elhatározták - irják a 
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tövvényhozóstanács fiazzájáculását az 

lapok - hogy a kormány választási 
kiáltványát hétfőn meglelentetik, ezen- 
kivül mindenik miniszter a rádióban a 
kiáltvány egy-egy pontját fogja részle- 
tesen kifejteni és bőséges tájékoztatást 
ad a kormány programjáról. Elhatároz- 
ták, hogy a földmüvelő osztály részére 
5 lejes csomagolásu dohányt hoznak 
forgalomba, avábbá hogy a vas és cu- 
kor árán eszállitására tesznek intéz- 
kedéseket. k 1e 

A Curentul cikke 
A Curentul a genfi peticiók ügyével 

foglalkozva megállapitja, hogy Romá- 
nia számára biztositották a teljes kez- 
deményezési szabadságot az alapvető 
kérdés tekintetében. Istrate Micescu az 
összes érvekkel felkészült ebben az ügy- 
ben. Az alkalmazkodás jele volt, hogy a 
panaszosok sürgető kérése helyett az 
egész ügyet a rendes eljárás utjára 
utalták. Nem volt itt szó a román állam 
felségjogának megerősitéséről, mert 
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minisztetanácsot tautott tegnan a kounány 
foszáj átlampnotgácsági zetizid végrefajtási utasi- 

Gaga minisztexelnök feltünéstheltő nyilathozata a bel- és külnoditika Rérdéseicől 
összejogni az ellenzéki páctokt 

ebben a tekintetben Románia eddig sem 
fjogadott el kisebbségi ügyekben semmi- 

féle rendelkezési jogot magafelé. Az a 
tény, hogy a petieiók tárgyalását három 
napra elhalasztották, lehetővé teszi, 
hogy az országban tiszta közvélemény 
alakuljon ki ebben a kérdésben. Hátra 
van még az a kérdés, hogy a panaszos 
kisebbségek fentartják-e peticiójukat, 
vagy sem, illetve nem dezavuálják-e 
külföldk védelmezőjüket, mert náskép 
a román állammal való kapcsolatukat 
veszélyeztethetik. A peticiókat hármas 
bizottság vizsgálja felül és ez hallgatja 
meg a felek álláspontját. A kérdés első- 
sorban is belpolitikai vonatkozásu és 
csak azután van külpolitikai jellege 
Istrate Micescu sikerét jelenti, ho- 
kifejezésre jutott az egész eljárásban a 
román kormánv cselekvési szabadságá- 
1ak tökéletes elismerése, amelyet kül: 
tényezők nem befolyasolhatnak. 

(BUCURESTI.) Calinescu belügymi- 
niszter tegnap délután kihallgatáson 
fogadta Bengliu tábornok csendőrség 
vezérfelügyelőt, akivel a rendfentartási 
intézkedéseket beszélték meg Anto- 
nescu honvédelmi miniszter a Bukarest 
ben lévő katonai attasékat fogadta 

Goga miniszterelnök előtt a fővárosi 
kerületek polgármesterei jelentek meg 
Braescu főpolgármesterrel az élükön és 
előttük a miniszterelnök hangoztatta, 

bogy nehéz időkben jött kormányra: 
rendet teremteni. Hangsulvozta, hosv 

a munka és a felelősség tudata vezeti a 

kormányzást, amely a megélhetés ol- 

csóbbitására és a nemzeti érzés erősbi- 
tésére törekszik. Majd a választások 
fontosságát hangsulyozta, kérve a kor- 
mány törekvéseinek támogatását. 

Istrate Micescu tegnap délelőtt Cu- 

zával és Gogával tanácskozott, majd a 

minisztertanácson vett részt, előzőleg 

pedig kihallgatáson jelent meg Őfelsé- 

vénél, beszámolva a genfi események- 

jől A Capitala szerint Öfelsége tegnap 

aláirta a dekrétumot, amely elrendel 

3 moszkvai román követ visszahivását 

február elsejei kelettel. 

A belügyminisztériumban most kezd- 

te meg munkáját az a bizottság. amely 

a tisztviselői fizetések és nyugdijak 

összhangbahozására törekszik. A Viito- 

rul hiradása szerint, most érkezett a fő- 

városba Mihaelli, a legnagyobb német 

beviteli szindikátus képviselője, aki egy 

nagy román-német kiviteli és behoza- 

tali szervezet létrehozásán fáradozik és 

idevonatkozólag javaslatot is terjesztett 
a földmüvelésügyi minisztérium ele. 
amely a tervezatet most tanulmányozza. 
A javaslat értelmében a terménykivi- 
telt fokoznák. 
A kormány és a jorgisták, illetve a 

német párt között létrejött választási 
egyezmény alapján a Jorga-párt hivei 
Erdélyben és a régi királyságban kap- 
nának jelöltséget. A szászok 14 helyhez 
jutnának Szeben, Kis- és Nagyküküllő 
Brassó, Temes-Torontál és Naszódme- 
gyékben. A Buna Vestire szerint az 
Averescu-párt a kormánnyal folytatja 
a választási egyezményre vonatkozó 
tárgyalásait. Az averescanusok közül ? 
Papacostea, C. Busan, T. Vassu és J 

Atanasescu kiléptek az Averescu-párt 
ból és a kormánypártba iratkoztak be. 
Averescu tegnap Bratianu Györggyel 

majd Antonescu nemzetvédelmi minisz 
terrel tanácskozott. 

Ma foglalkozik a törvényhozó ta- 
nács az állampolgársági üggyel 

A Timpul hiradása szerint í 

a törvényhozó-tanács ma adja meg 

hozzájárulását az állampolgársági 
revizió keresztülvitelének végre- 

hajtási utasitásához. 

A hozzájárulást délutánig közlik Radu- 

lescu igazságügyi miniszterrel, aki ez- 

után teszi meg a közlésre vonatkozó in- 

tézkedéseit. 

Cuza miniszter intézkedései 

A Porunca Vremii hiradása szerint 

a zsidó származásu iskolá-orvoso- 
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kat, valamint a CFR-től függő kór- 

házaknál alkalmazott zsidó orvoso- 
kat azonnal elbocsájtják. 

Az intézkedést Gh. Cuza munkaügyi mi 

hiszter és Jonescu tábornok, a CFR el- 

nökigazgatója beszélték meg. Gh. Cuza 

miniszter egyébként 

rendeletileg tiltotta meg, hogy a 

munkásbiztositó bármiféle kereske- 

delnai kapcselatot tartson fenn zsidó 
szállitókkal. 

Idevonatkozólag pontos kimutatást is 

kell a kormányhoz beterjeszteni. 

Készül a közös ellenzéki front 

Az ellenzéki pártok is tevékenyen mo 

zognak. Tegnap este Maniu Codreanu- 

val tanácskozott. A Dreptatea szerint 

Mihalache az udvari hivatalnál távirat- 

ban tette szóvá, hogy Mehedintiben 

nem engedélyezték a párt gyülését és a 

párthoz tartozókat sérelmek érték. A ftő 

városban tartózkodik Vaida is, aki fon- 

tos politikai jellegü tárgyalásokat foly- 

tatt 

Az ellenzéki pártoknak a választá- 
sok szabadságát biztositó egyezmé- 
nye ügyében is folynak a tárgyalá- 
sek. Ebben az irányban a liberáli- 

sok és a nemzeti parasztpártiak is 

tárgyalnak és tegnap Gh. Brátianu 
ez ügyben meglátogatta Averescu 

marsallt és Maniu Gyülát. 

Választási együttmüködés létrehozásá. 
ra törekszik a D. Dobrescuü vezetése 
alatti polgári párt is. A szociáldemok- 
rata párt és a nemzeti parasztpárt kar- 

tell-megegyezése viszont véglegesnek te 

kinthető, 

A központi választási bizottság 
körrendelete 

A központi választási bizottság a vá- 

lasztási irodának körlevelet intézett, a 

melyben 

utasitja őket arra, hogy a választá- 

sokon résztvevő jelöltektől követel- 

jék a választási jelek viselésére, il- 

letve a bejelentésekre vonatkozó sza 

bályszerü pártigazolást a megfelelő 

helyi párttagozattól. 

A körrendelet szerint a kamarai válasz- 

tások március 2-án lesznek, a jelölé 

benyujtásának végső ideje a kamarára 

nézve február 19, a szenátusra nézve 

március 21. 

Goga miniszterelnök ujabb nyilat- 

kozata 

(BUCURESTI.) Goga miniszterelnök a 

Berliner Tageblattnak nyilatkozott 

Románia bel- és külpolitikájáról, kije- 

lentve, hogy 

a zsidóő-kérdést sürgősen meg akar- 
ja oldani. A megoldás részletekben 
fog történni és elsőnek is az 1918 
után beköltözött zsidókkal fognak 
foglalkoznii A kisebbségeknek 
egyébként nem ellensége a kor- 
mány, amely tiszteli azok egészsé- 
ges nacionalizmusát. Végül hang- 
sulyozta, hogy világnézeti ellenfe- 
lei Oroszországnak és nem kötnek 
vele egyezményt. A Magyarország- 
hoz való kapcsolatnak viszont a ren 

dezésére törekszenek. 
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atvar itjusád hálja tehrüi 
éltiltotta a valenciai kormány az 

t 
sz 
ét! 

ellenséges nyilt várcsok bombázását 
Az angol-írancia közbenjárás eredménye - Eltávolitják a sértő jellegüű tároyakat 
a párisi nemzeti szocialistaellenes kiállitásról - Tegcáfolta a fin külügyminisz- 
ter genfi küldöttének küjelentéseit 

lenevelországi utjáróél 
-Mit ira vilácsajtó Storthu kormányuzó 

Sulucs adatok Moszkva ellen a voclvichi kémkedési perben 
Kanton cstromára készül a japán hadsereg 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
a legnagyobb megelégedés hangján közli 
a barcelonai, inHetve a valenciai kor- 
mány azon rendeletét, mely a 

köztársasági repülőknek eltiltja a 
frontmögötti ugynevezett nyilt vá- 

rosok légi bombázását. 
A Times szerint végre egy olyan lépés 
történt, amelyből a polgárháboru elfa. 
julása helyett, humánusabb gondolko- 
zásra lehet következtetni és erre az 
utóbbi napok eseményei után valóban 
égető szükség is volt. 

Az a minden képzeletet felülmu- 
lóan barbár módszer ugyanis, ame- 
lyet egymiással szembem mindkét 
részről alkalmaztak, ökölbeszoritóaa 
felháboritó volt. Elég talán csak 
annyit felemaliteni - irja a lap- 
hogy a mult hét repülő bormbák 
által okozett veszteség listája meg- 
haladja az 5000 lelket és ezek az 
elpusztultak ugyszólván kivétel 
nélkül tehetetlen aggok, asszonyok 
és főleg gyermekek soraiból kerül- 
tek ki. Csak magában Barceloná- 
ban egy nap alatt 13800 ember pusz- 
tult el. Ember? Nem. 1200 gyer- 
mek, 540 asszony, jórészt anya és 
mindössze 60 férfi, akik közül ket- 
tőn kivül a legfiatalabb is megha- 

ladta a 45 életévet. Az érem másik 
oldala sem veolt azonban fényesebb, 
mert Sevilla, Salamanca és FPanra- 
peluna lakósarányszámához mérten 
hasonlóan áldozott az elvi harc ol- 
tárán. A nemazetiek és a valenciaiak 
itt neni tehetnek szemrehányást 

egymásnak. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
annak a reményének ad kifejezést, 

hogy 
a valenciai lépést most Franco 
hasonló értelmü intézkedése 
fogja követni, ami azt jelenti, hogy 
ő is elrendeli csak a frontok bom- 

bázását és a nyilt városok kimélését. 
A Matin a brit és francia intervenció- 
nak tudja be az eredményt. Amint irja, 

Londonban Eden és Párisban Del- 
bos kérette magához a köztársasági 
spanyocl követet, felkérve őt a há- 
boru emberségesebbe tételére. 
Ugyanakkor Eden Franco londoni 
ügynökével is tárgyalt és igy nem 
kétséges, hogy az intervenció teljes 

sikerrel fog végződni. 

Francia munició szállitmányt 
bombáztak a nemzetiek 

(HENDAYE.) (Reuter.) Perpignauból 
tegnap 40 sulyosan megrakott teher- 
gépkocsi indult utnak a köztársasági 
spanyol területek felé. Ezt a gépkocsi- 
sort nehány amerikai vöröskereszt szál- 
litmány teherautói követték. A nemze- 
tiek a szállitmány elindulásáról érte- 
sülve Figueras előtt légitámadást in- 
téztek a transport ellen és bombáikkal 
két gépet felrobbantottak, mire a teher- 
kocsik visszamenekültek a francia te- 
rületre. Az eseménnyel kapcsolatosan a 
nemzeti spanyol sajtó ismét nagy táma- 
dást intéz a francia kormány ellen, 

amely a semlegesség hangoztatása mel- 

lett egyszerüen szabad bemenetelt biz- 
tosit a köztársaságiak számára elkészi- 

tett munició"szállitmányoknak és ugyan 

akkor állandóan olasz intervencióról 

irat hivatalosaiban. Az egyik lap meg- 
jegyzi, hogy Franco tábornok külügyi 
kormányzata az eseményről 
emléklatot fog beterjeszteni a be- 
nemavatkozási konferenciánakk. 

Horthy magyar kormányzó utja és 
a nemzetközi sajtó 
.BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar la- 

pok szemelvényeket közölnek a nem- 
zetközi sajtó azon cikkeiből, melyek a 
kormányzó lengyelországi utjának je- 
lentőségével foglalkoznak. Idézik az an. 
gol lapok azon egyöntetü megállapitá- 
sát, hogy az eleinte vadász összejövetel- 

mata alatt kialakult középeurópai po- 
litikai helyzet miatt most elsőrendü 
fontosságu és jelentőségü ténnyé nőtte 
ki magát. Ezt igazolja különben az is, 
hogy Kánya Kálmán külügyminiszter 
is Lengyelországba megy, ahol Beck 
külügyminiszterrel fog hosszabb meg- 

nek tervezett látogatás az idők folya-J 

fogadását előkészitik, Ugyanakkor le- 
irják azt is, hogy Krakkóban tegnap 
tartották meg az ünnepi bevonulás fő- 
próbáját, amelyen tizezres tömegek 
vettek részt. Horthy kormányzó és ki- 
sérete különben különvonaton 21.30-kor 
indulnak el ma este Budapestről és a 
rédió az elindulásról helyszini közveti- 
tést is fog adni. 

HKómai cáfolat 

(BARCELONA.) Tegnap a frontokon 
semmiféle jelentősebb esemény nem 
történt. Római hivatalos körök ugyan- 
akkor a leghatározottapban megcáfol- 
ák azokat a minden alapnélküli hire- 

ket, hogy Olaszország ujabb 50 ezer ön- 
kéntest akarna küldeni nemzeti Spanyol 
országba. 

Fontos megbeszélések Londonbar 

(LONDON.) Eden tegnap hosszabb 

megbeszélést folytatott Chamberlainnel, 
aki később Macdonald gyarmatügyi mi- 

beszéléseket folytatni, továbbá az a 
gondosság, amivel lengyel részről 
Hérthy kormányzónak és kiséretének 

niszterrel tanácskozott. Chamberlain ez- 
után kihallgatáson jelent meg a király- 

gyobbsikerü operett szenzációja! 

nere TIRONE POWER, a II-ik 

Ma, pénteken a' ROVAL slágermozgóban a világyárosok legna- 

HENNIE, a korcsolyázás világbajnoknőjének legpompásabb filmje, 
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a 

(LONDON) (Reuter.) Tegnap kezdő- 
dött meg a woolwichi kémkedési per 
főtárgyalása, melynek vádfokait szov- 
jetoroszország részére történt árulás 
miatt vonják felelősségre. Az eddigi 
vizsgálat során kiderült, hogy a vádlot- 
tak, akik közül kettőnek sikerült meg- 
menekülni és Oroszországba jutni, a 
woolwichi arzenál több féltve őrzött tit- 
kát fényképezték le és szállitották 
Moszkvába, A leleplezés egy kémelhá- 
ritó osztagbeli női detektiv érdeme, aki 
befurakodva a kémek bizalmába, lát- 

szólag kezükre járt a vizalatt robbanó 
gránátok titkának megszerzésében, to- 
vábbá az uj 14 hüvelyes ágyuk szerke- 
zetének lemásolásában. Az angol sajtó, 
mely hasábos cikkekben jelenti be a 
főtárgyalás megindulását, felhasználja 

az alkalmat arra, hogy a komintern el- 

len a legélesebb hangu támadásokat 
intézze, Élőljár ebben a Daily Mail, 
amely a szovjet eljárását elitéli és azt 
kérdi a külügyminisztertől, hogy 

ezek után lehet-e Angliának olyan 

érdeke, ami az összeköttetést 

Moszkvával a legcsekélyebb jelen- 

tőségü kérdésben is igazolhatja? 

A Daily Express és az Evening News 
felsorolják azokat a sérelmeket, ame- 
lyek Angliát az utóbbi években a szov. 

jet részről, különösen a gyarmatterüle- 

teken lefolytatott kommunista propa. 
ganda folytán érték. Hangsulyozzák, 

hogy a legutóbbi indiai kommunista 

szervezkedést is a komintern fizette és 

pénzelte, amelyet nyugodtan türni to- 

vább-nem lehet, Általában hasonló szel- 

Rendkivül éles szovjetellenes támadások Eondonban 
a voolvichi kémkedési per kapcsán 

rald és a News Chronicle kivételével, 
amelyek egyedül a főtárgyalás peranya- 
gára szoritkoznak. 

Francia államtanács ülése 

(PÁRIS.) Tegnap Lebrun államfő el. 
nökletével államtanács volt, amelyen a 
társadalmi reformok kérdését tárgyal- 
ták meg, majd Delbos számolt be genfi 
tevékenységéről, amit tudomásul vet- 
tek. Kimondották, hogy 

a költségvetésnél semmiféle emelést 
nem engedélyeznek. 

Delbos egyébként tegnap hosszabb ki- 
hallgatáson fogadta Dinu Cesianu pá- 
risi román követet. A kormány az ál- 
lamtanács után több fontos intézkedést 
tett Elsősorban is elhatározták a spa- 
nyol partok nemzetközi ellenőrzésének 
fokozását, továbbá 

a párisi nemzeti szocialistaellenes 
kiállitás ügyében döntöttek és ki- 
mondották, hogy a kiállitási anyag- 
ból eltávolitják mindazokat a tár- 
gyakat, amelyek a III. birodalom ve 
zető személyiségeit bármiféle vonat 

kozásban sérthetik. 
Az Endymion elsülyesztése ügyében a 
kormány most foglalkozik azzal a javas. 
lattal, amelyet London Párisnak és Ró- 
mának tett, hogy hasonló torpedótáma- 
dás esetén azonnal a legszigorubb meg- 
torlásokat alkalmazzák. 

Fegyveres beavatkozásról szó sem 
lehet - irja a Írancia sajtó 

PÁRIS) (Reuter.) A Tempes a genfi 
határozattal foglalkozva, hangsulyozza, 
hogy egy fegyveres beavatkozásról a 

ket minden ereje latbavetésével 
ppusztitani. E célból igénybe ves 
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darcok, amelyek a Népszövetséget 1932. 
ben érték ahhoz, hogy mindenkinek el- 
vegyék a kedvét az egyéni vagy kor- 
porativ akcióktól. Anglia és Francia- 
or különben sem tehetne az Egye- 
sült Államok nélkül semmit és ezért az 
a határozat, amelyet Geniben hoztak, 
az egyetlen leh volt Japán eljá- 
rásának megbélyegzésére. 

Pekinghez csatolták Kelethopeit 
(PEKING.) (Reuter.) Kelethopei tarto. 

mányt közigazgatásilag Pekinghez csa- 
tolták, ami azt jelenti, hogy az észak- 
kinai kormány fennhatósága alá rendel- 
ték. Japán ezzel a lépéssel az általa 
favorizált kinai kormányzat tekintélyét 
kivánta növelni, ami a Domei iroda 
jelentése szerint, nagy mértékben si 

Döntő jelentőségü ütközet indul 
meg a Tiencsin-Fukau vasut 

mentén 
(PEKING.) (Reuter.) A Tiencsin-Fu- 

kau vasutvonal mentén, amint a Domei 
iroda jelenti, megindult a döntő jelen 
tőségü ütközet. A vasutvonal északi re 
sze már teljesen japán kezekben van, 
mig a déli részeket a kinaiak tartják 
megszállva. Az ütközet sorsára nézve 
- irja a Daily Telegraph and Morning 
Post - korai lenne minden találgatás 
mert mindkét fél felvonultatta egész 
erőkészletét. A valószinüség azonb 
tekintettel a technikai tulsulyra, 
pánok felé billenti a mérleget, 
esetben az északkinai harcok befej 
nek is tekinthetők. 

Kiirtják a hirhedt észak-kinai rabl 
világot 

(PEKING.) (Reuter.) A japán hadv 
zetőség hivatalosan értesitette az Észat 
Kinában székelő külföldi konzulátuso: 
kat, hogy megkezdi irtóhadjáratát 
északkinai rablóbandák ellen, amel 

pülőgépett is, miért is kéri az idegenet 
t, hogy házaikat, birtokaikat stb. je- 

löljék meg jól láthatólag nemzetiségük 
szineível. ! 

Elesett Csifu is 
(PEKING.) (Reuter.) A Santu 1 

szigeten küzdő japán csapatok feghan 
bevonultak Csifuba. A város, miután az 
előtte állástfoglaló védőcsapatokat szét- 

g szórták, kardcsapás nélkül adt: 
magát. 

Kanton elfoglalására készülnek a 
japánok 

(KANTON.) Nagy 
hogy a kinai hatóságok felkérték az 
összes idegen hajókat a kikötőből való 
távozásra. Valószinünek tartják, hogy a 
város rövidesen japán kézre kerül. A ja. 
pán előnyomulás egyébként az összes v 
nalakon teljes erővel ujból neglkezdő 
dött és ismét nagyszámu ujabb csapatot 
tettek partra. Tokiói jelentés szer 
viszálykodások óta 
a kinaiak közel 700, a japánok 

repülőgépet vesztettek. 
További veszteségek japán részről 2 
ezer elesett katona és kettő elpusztult 
vizirepülőgép, mig a kinaiak 60 vizi- 
repülőgép mellett rengeteg embert vesz- 
tettek Sanghai hiradás szerint / 
a japánok nankingi székhellyel kö 
ponti kinai kormányt akarnak 

állitani. 
Tokióból élénken kommentálják azt a 
tényt, hogy a szovjet-kormány a köl- 
csönösségi egyezmény alapján 

a japán hadsereg mellé beosztott 4 
orosz őrnagyot visszahivta és a ja- 
pán kormányt hasonló intézkedésre 

kérte. 
Ugyanakkor számos orosz és japán kon- 
zulátust a két ország területén bezártak 
ami szintén nagy feltünést keltett. A 
tokiói dietában Sugiyamu hadügyminisz 

te, hogy Japán minden eshetőséggel szá- 
molt, más hatalmak, elsősorban a szov- 

kina-japán konfliktusba, szó sem le- 

lemben irnak a többiek is, a Daily He- het. Még eléggé ismeretesek azok a ku- ilyen lépés bekövetkezhetnék. 
jet beavatkozásával, de nem hiszi; hogy 

j 

feltünést keltett, 

ter egy kérdésre válaszolva, kijelentet- 
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Alig néhány hete zárult be a nagy- 
sikerü párisi nemzetközi világkiálltas. 
Embermilliók bámulták itt a világ 
minden részéből összegyüjtött hatalmas 
gazdasági, müvészeti, társadalmi stb. 
vonatkozásu anyagot A kiállitás kere- 
tében hat világrész népei és országai 
mutatták be azt, amit az idők rendjén 
termelüek és alkottak. Most az Egvesült 
Államokban készül hasonló nagusza- 
básu bemutató. 1939-ben ugyanis New- 
vorkban lesz világkiállitás, amely az 
eddigi beharangozások szerint főleg a 
technika csodáit fogja az emberiség 
szeme elé tárni A technika mai hallat- 

lanul fejlett korszakában bizonyára 
szép számmal fognak is it! akadni, meg- 

hökkentőbbnél-meghökkentőbb műszaki 

találmányok és szebbnél-szebb látvá- 

nyosságok. Lesz itt minden, ami szem- 

nek és szájnak ingere. Ua", mint ahogy 

Párisban volt, csak még fokozottabb 

mértékben. 

De az ilyen világkiállitási beszámo- 
lókról olvasva, akaratlanul is eszébe 
jut az embernek, hogy milyen jó lenne 
már egyszer megrendezni azt a nagy 
nemzetközi bemutatót, amely magát az 
embert állitja a kiállitás középpontjá- 
ba. Ki kellene állitani a szivet, amely 
ma bizony meglehetősen hiányzik a ut- 
lágból. A lelket, amely mintha elveszi- 
tette volna ősi finomságait és szépsé- 
geit. A jóságot, amelyen most rendesen 

mosolyogni szoktak. A szeretetet, a vi 

lágnak ezt a legcsodásabb erejü és leg- 
teremtőbb képességü láthatatlan inté- 
zőjét, aki a legsötétebb kétségbeesés 

közepette is tud fényi gyujtani. ha 

akar. Ki kellene állitani az igazságot, 

amely annyi minden sérelmet kénytelen 

elszenvedni. Az áldozatkészséget, amely 
erősen megritkult a földtekén. Az ön- 
fetlenséget, amely fehér holló lett A 
tudást, amely a laboratóriumok mélyén. 
a kórházakban és tudományos intéze- 
tekben, csendes zajtalanságban mükö 
dik, s amelyről legtöbbször alig akarnak 

tudomást is venni. A hitet, amelynek 

világot átalakitó erejét sokszor nélkü- 
lözni kell, mert félretehető és elhanya- 
polható valaminek gondolják. 

Ő, még sok-sok mindent lehetne igy 

ktiállitani! Elkopott fogalmakat, eltünt 
érzéseket, a szeretetnek, az emberi ér- 

zésnek, a testvéri összetartásnak sok- 

sok minden, ma gyakran hiánuzó meg- 

nyilvánulását. A technika, kultura és 
civilizáció sokszor csak látszatjellegü 
csodái mellett ujból és ujból fel kellene 
fedezni az embert, a belső lélek-embert 
Az embert, ezt a különös ellentétekből 

összeszőtt valakit, aki a váltakozó érzé- 
sek, a jó és rossz érzések ütközői kö- 

zött vergődik. Az embert, akit hol az 

ösztön, hol a tudatosság irányit és aki 

valami furcsa és érthetetlen kétségbe- 
eséssel, a hit, remény és a szeretet erőt 

és főlényt kölcsönző vigasza nélkül ke- 

vesi önmagát. Az ember és az emberi 

sziv, a megtisztult lélek és a megneme- 

sedett akarat világkiállitását kellene 

megrendezni, amely minden faj, nép. 

nemzet, falu, társadalmi réteg, osztály- 

különbség kutatásán, megjavitásán, 

megnemesitésén tul csak azt az egy 

szempontot tartaná szem előtt és hang- 

sulyozná napfényi világossággal, hogy 

az élet központjában nem állhatnak 

többé az elfogult érdekek, az önző cé- 

lok, a kicsinyes elgondolások, az ilyen, 

vagy olyan érzések, hanem ott kell álla- 

nia az embernek magának. Az ember- 

nek, aki maradéktalanul át meg átuji- 

totta lelkét a legtisztább krisztusi sze- 

retet, önfeláldozás és bensőségesség 

csodatermő igéivel és tanitásaival és 

aki mer és tud szakitani azzal a szörnyü 

tulzásokba tévedt én-hajszával, amely a 

Sok mindenféle lélekkutatás közepette 

az ösztönök valóságos pokolhadát sza- 

taditotta rá a világra. A megnemese- 

dett, a megtisztult és megigazult ember 

lelkének renesszéánsz-szerü viláakiálli- 

tását szeretnénk már látni a földkerek- 

ség minden táján és amnak munifesztá- 

ciós megnyilvánulásait. Mert ez a be- 

mutató több lenne, nmagyobb és áldot- 

tabb, mint minden technikai csoda, a 

civilizáció minden eredménye, s a kul- 

tura összes láüszat-sikerei. Milyen szép
 

éóestét 

ögyelőre csak ijedtség van 
az állampnolgársági revizió körül 

- mondja Gvan toanácsos 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Amióta nyil- 

vánosságra jutott a honosságok felül- 
vizsgálásáról szóló törvényrendelet, 
a város állampolgársági ügyosztá- 
lya állandó estrexanak van kitéve 

a zsidóajku lakosság részéről. 
Naponként százával fordulnak meg az 
ügyosztályon olyanok, akiket a törvény- 
rendelet közelről érint és akiknek iga- 
zolniok kell, hogy állampolgárságukat 
nem csalárd uton szerezték. 

Ijedt arcok kérdik szinte regrénsze- 
rüen: 

Mi lesz? Hegy lesz? Mit kell Iga- 
zolmia? Milyen iratek kellenek? 

Az állampolgársági irodának sohasem 
volt annyi gondja, mint most, Az ösz- 
szes tisztviselők egyebet sem csinálnak, 
mint utbalgazitanak. 
- Egyelőre csak ijedtség van - 

mondja Ivan Gheorghe, az állampol- 
gársági ügyosztály főnöke - 

sem a törvényrendeletet, még ke- 
vésbé annak végrehajtási utasitá- 

sát még nem láttuk. 
A lapok által közölt törvényrendeletben 
érdekeltek szüntelen ostromának va- 
gyunk kitéve már napok óta. Addig 
nem tehetünk semmit, amig a törvény 

Sziporkázóan szellemes szöveg, elra- 
gadó zene, ragyogó kiállitás, 

toalettek, 
minden izében fő- 
városi sz nvonalu 

előadás: 

égvetlen éjszakára... 

pon pás 

és annak végrehajtási utasitását kézhez 
nem kapjuk Mi mindenesetre készen 
állunk arra, hogy a rendelkezés akár- 
melyik pillanatban is érkezik meg, 
végre kell hajtanunk Addig természe- 
tesen 

minden olyanirányu kérést, melyek 
állampolgárság, vagy illetőség iga- 

zolására vonatkoznak, iktatunk. 
Amikor a rendelkezést kézhez kapjuk, 
a benyujtás sorrendjében teljesitjük a 
kéréseket. 
- Készül már azoknak az állampol- 

gároknak listája, akiknek tgazolniok 
kell, hogy honosságukat nem csalárd 
uton szerezték? - kérdeztük. 
- Ismétlem, erre nézve sem kap- 

tunk rendelkezést. 
- Olyan hirek járnak, hogy ezek a 

listák már készen vannak és átkerültek 
a birósághoz. 
- Szó sincs róla. ' 

Még meg sem kezdtük a listák ösz- 
szeállitását és legkevésbé kerülhet- 

tek azok a birósághoz. 
Egy-két napon belül talán többet tudok 
mondani - fejezte be nyilatkozatát 
Ivan tanácsos. 

Az utobbi esztendők legvidámabb, legkedvesebb zenés-vig átéka 
a 

cséluző réucsületet 
alakltottaka kolozsváricigánuzcnészek 
Az egyesület Körösi Dudus, a népszerü cidánuprimás 
rányitása mellett i50 tasgal kezüte meg muűködését 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az általános 

gazdasági és pénzügyi viszonyok, ame- 
lyek az összes társadalmi osztályoka' 
érintették, megmozdulásra kényszeritet- 
ték a kolozsvári cigányzenészeket is. 
akik szociális és pénzügyi helyzetük 
megjavitása érdekében széleskörü szer- 
vezkedést határoztak el. A kolozsvári 
cigányzenészek egyesületet alakitottak, 
amely tagjainak gazdasági és kulturális 
érdekében fejt ki tevékenységet, meg- 
teremti az önsegélyezés, állásközvetités 
lehetőségét és szoros együttmüködést 
keres a román népzene művelőivel is. A 
mozgalom élén Körösi Dudus, a nép- 
szerű cigáyprimás áll, aki már hetekkel 
ezelőtt tevékeny müködést fejtett ki a 
kolozsvári népzenészek megszervezése 
és egyesületének megalapitása érdeké- 
ben, de akit betegsége, majd az ezt kö- 
vető váratlan orvosi mütét megbénitott 

nemes célkitüzése gyorsabb megvalósi- 
tásában. A népszerü Dudus azonban a 
kitünően sikerült orvosi mütét után, ma 

már teljesen egészséges és lankadatlan 

erővel és lelkesedéssel befejezte a ko- 

lozsvári cigányzenészek megszervezésé. 
re és érdekeinek eredményes védelmé- 

re irányuló munkáját. 

A napokban már meg is alakult a Ko- 
lozsvári Cigányzenészek Kulturális és 

Önsegélyző Egyesülete, amely megvá- 

lasztotta vezetőségét és lankadatlan 
szorgalommal folytatja a szervezés mun 

káját. Az egyesületnek már eddig is 150 

tagja van, a vezetőség a főtéren, a P. 

Unirii 13. szám alatt hivatalos helylisé- 

get is bérelt, ahol az egyesület tagjai 

naponta összegyülnek, tanácskoznak és 
megvitatják az egyesület eredményes 
müködését célzó terveket, 
Az egyesület elnöke Grigore Hoca ro- 

mán népzenész, alelnökei Antal Berci 
és Müller Poldi cigányprimások, akik 
mellett a fiatal népzenészek fejtenek ki 
lelkes munkát az egyesület életében Az 
egyesület elsősorban a kiöregedett, mun 
kaképtelen, régi cigányzenészek társa- 
dalmi helyzetét kivánja megjavitani, a 
temetkezési segélyegylet pedig a család- 
fő vagy a családtagok elhalálozása ese- 
tén nyujt anyagi segitséget a hátrama- 
radottaknak, mig az egyesület kebelé- 
ben felállitandó könyvtár a tagok kul- 
turális felkészültségét, műveltségét és 
ismereteit kivánja gyarapitani. Ezenfe- 
lül az állástalan zenészek részére mun- 
kavállalati lehetőséget keresnek és al- 
kalmazást is közvetitenek. További ne- 
mes célkitüzése az egyesületnek a ro- 
mán-magyar kulturális és zenei kapcso- 
latok kimélyitése, a román népi és az 
uj müvészi zenének a megismertetése, a 

zenei felkészültség kimélyitése s a ze- 

nekultura terjesztése. 
Az uj egyesület müködésétől, tevé- 

kenységétől komoly eredményeket re- 

mélnek a kolozsvári cigányzenészek, 

akik nagy lelkesedéssel támogatják az 

aevesületet és azok vezetőit. (K.n.1.) 

Tovább folynak a kivégzések 

Oroszországban. Moszkvából jelentik: 

Novosibirszkben és Turkesztánban 9 

embert halálra itéltek és közülük hatot 

szabotázs vádjával rövidesen ki is vé- 

geztek. 

is lenne, ha felvagyogna a sziv tündéri 

sugárzása, világot átfogó fényével és a 

szeretet büvölő szépségével és megje- 

lenne mögötte a lélek, a fehérré tisz- 

tult lélek, amelyből kimosódott minden 

önző, kicsinyes, földi véfek, alantasság 

és gyöngeség. Ha diadalmaskodnék az 

erény minden fölött, ami nem krisztu- 

sian tiszta, szent és égáldotta áérzés 

3. OLDAL 

Kl állapitja mes a mező- 
dazdaságsl napszánmi- 

Dér echel ? . 

(BUCURESTI.) D, R. Joanitescu föld- 
müvelésügyi miniszter közelebbről kör- 
rendeletet intéz az összes mezőgazdasá- 

gi hatóságokhoz, amelyekkel közli, hogy 
a mezőgazdasági napszámbérek meg- 
állapitására a vármegyei mezőgazdasági 
bizottság és a mezőgazdasági kamarák 
együttesen illetékesek. A miniszter a 
körrendeletben arra hivja fel ennek a 
két szervpek a figyelmét, hogy a mező- 
gazdasági napszámbéreket a reális 
helyzetnek megfelelően állapitsák meg. 

Kalandosmuliu katona- 
szökcvényi fülcltek le 

u határórök 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kalandos mul 
tu katonaszökevény került a napokban 
a helyi katonai biróság ügyészségének 
kezei közé. A hét elején a magyar-ro- 
mán határon szolgálatot teljesitő csend- 
őrök rosszul öltözött férfire lettek fi- 
gyelmesek, aki a határzónában őgyel- 
gett. Bekisérték a legközelebbi őrszo- 
bába, ahol kihallatták. Elmondotta, 
hogy Harangos Jánosnak hivják, debre- 
ceni származásu, apjával együtt csem- 
pészuton voltak, amelynek alkalmával! 
apja őt magára hagyta, igy eltévedt és 
átkerült Romániába. 

Harangost tiltott határátlépés miatt 
a helyi katonai törvényszékre szállitot- 
ták, ahol megkezdték kihallgatását. A 
kihallgatás folyamán érdekes dolgok 
derültek ki Harangosról. Mindenek 
előtt az, hogy életében sohasem hivták 
Harangosnak, hanem igazi neve Tár- 
kány János és a helybeli 83-as gyalog- 
ezred szökött katonája, másodszor pedig 
az, hogy sohasem járt Magyarországon, 
hanem éppen oda igyekezett szökni. De 

mivel a határőrök idejében észrevették, 

hogy a bőrét megmentse és titkolja, mi- 

szerint katonaszükevény, inkább bele- 

ment abba, hogy tiltott határátlépés 
miatt itéljék el. Ezért adta elő a kato- 

náknak azt a fantasztikus történetet az 

apjáról és a csempészésről. A furfan- 

gos katona ügyében a vádirat elkészült 

és tetteiért a napokban fog feleni a 

hadi törvényszék előtt. 
vvvvvyv 

Gyomorbajok, bélbetessé- 
ack, vese-, má'-, epe- 

cörcsök 

ellen a legjobban bevált gyógyszer az 

Amerikában felfedezett gyógynövény- 

ből készült világhirüű Gastro D., melyet 

ugy a belföldi, mint a külföldi szakor- 

vosok legelsősorban ajánlanak. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel 

hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

AAAA 

- A csekkek illetékmentessége. A 

központi bélyegbizottság egyik leg- 

ütóbbi ülésén kimondotta, hogy magá- 

nosok által magánosokra (nem bankin- 

tézetekre) kibocsátott csekkek illeték- 

kötelesek, ugy, mintha utalványok vol- 

nának és csakis valamely bankra kiálli- 

tott csekkek élveznek illetekmentessé- 

get. 

MmMunkás Mozsó! 
Csütörtök, szombat, vasárnap: 3, 

6 és 9. Pénteken két előadás: 6 és 

9 órakor: 

nROSE MARIE 
operett, Clujon utoljára. Fősz.: Jea 

nette Mac Donald, 

UJ EMBEREK 
Dráma. Fősz: HARRY BAUR 



4. OLDAL 

Reuter jelenti: 
(PIET RÉTIEF.) A transvalii honvé- 

delmi miniszter, Pirnow kijelentette, 
hogy az ugynevezett „"szürkeingesekető, 
akik nemzeti szocialista mintára alakul- 
tak meg, nem türi 1neg az ország terü- 
letén, mert megenő ősödésük egy hóna- 
pon belül polgárhiiboruba sodorná a 
delafrikai Uniót. Ed ért törvényjavasla- 
tot terjeszt be az egyesületek feloszla- 

(GLASGOW) Az egyik glasgowi szén 
bányában tárnatüz támadt, mely kilenc 

munkást elzárt. Sár megmentésükre 
mindent elkövettek, a szerencsétlenek 
valamennyien megfulladtak. 
(PARIS, Francinország lakosainak 

száma 48,742.000, amelyből Algirban 
7,304.000 lakik. Nyolc olyan városa van, 
melynek 200.000-nél több a lakója. Ezek 
Páris (4 és félmillió), Marseille (1 mil- 
hó), Lyon (félmillió), Algir (egynegyed- 
millió), Nizza (egynegyedmillió), Bor- 
deaux (egynegyedmillió), Oran (200.000), 
Lille (200.000). 

(TOKIÓ,) A japán kormány nagymér- 
vü adóemelést hajtott végre, amelyből 
17 és félmillió tontsterling többletet re- 

(LONDON,) Duff Cooper tengerészeti 

miniszter kijelentette, hogy a jelentke- 
zések a hadsereg kötelékébe várakozá- 
son felül népesek voltak, 
(MARGHERA) Mussolini miniszter- 

elnök rendeletére Margherában felálli- 
tották az első olasz nyersgyémánt csi- 

szoló mühelyt. 
(TIRANA) Aehmed Zogu albán ki- 

rály esküvőjét minden valószínüség 
szerint március 17-20 között tartja meg. 

(WIEN.) A városi tanács rendelete 

értelmében a közvágóhidakon bevezet- 

ték az elektromos elkábitás módszerét. 

(PARIS.) Chautemps miniszterelnök 
kijelentette, hogy szó sem lehet a devi- 
zakorlátozás bevezetéséről. 
(RÓMA.) A fasiszta nagytanácsot 

március 3-ra hivták össze. 

(WIEN.) A Wienben letartóztatott 

fegyverügynök, Jakob tárgyalásán ki- 

derült, hogy több, mint 400 gépfegyvert, 

1500 golyószórót, 18.000 kézifegyvert 

és négymillió darab töltényt szállitott 
Spanyolországba. 

(SZOFTA) Egy, a bulgár fővárosban 

emigrációpban élő orosz iró lakásába 

tegnap bombát dobtak, Miután az iró 

több könyvet jelentetett meg a mai 

Oroszországról, ugy gyanitják, hogy a 

merénylet a G. P. U. müve volt. 
(vARSÓ) A német közlekedésügyi 

minisztérium delegációja Varsóba ér- 

kezett, ahol a lengyel államvasutak be- 

rendezését fogja tanulmányozni. 
(MÜNCHEN.) A német épitészeti ki- 

állitás látogatóinak száma elérte a 600 
ezret. Közöttük több, mnit 30 ezer kül- 

földi volt. 
(PRAÁGA,) Az elhunyt szudéta német 

költő, Anton Günther verseskötetének 

árusitását a csehszlovák kormány betil- 

totta. 
(TIRANA.) Achmed Zogu királyt el- 

jegyzése alkalmával a tiranai diplomá 

ciai testület is felkereste, hogy szeren- 

csekivánatait fejezhesse ki. 

(BUDAPEST.) Horthy Miklós kor- 

mányzó Kánya Kálmán távolléte alkal- 

mából Darányi miniszterelnököt bizta 

meg a külügyminiszteri teendők ellá- 

tásával. 
(LONDON.) A román követség na- 

gyobb házat keres, mert, amint jelen- 

tik, II. Károly király londoni utja al- 

kalmával néhány napon keresztül a 

követségen is lakni fog. 

(PARIS.) Az élelmiszeripari munkás- 

ság sztrájkmozgalmát a munkásszövet- 
ség teljes erejével támogatja és az ál- 

talános munkabeszüntetés fegyverével 

fenyeget, amennyiben a munkaadók a 

követeléseket nem teljesitenék. Ezzel 

szemben a munkaadók a kormánytól 
kértek segitséget. 
(MOSZKVA) A Taimir jégtörő két 

repülőgéppel a fedélzetén elindult, hogy 

a szorult helyzetben levő északsarki 
expedició tudósait megmentse. 
(ADDIS-ABEBA.) Az olasz alkirályi 

hivatal rendeletére a főváros területén 

eddig a megnövekedett postaforgalom- 

Javosiot a lobdaru észövetsés elői: 

(BUCURESTI) Dr. Stelea, a nemzeti 
bajnokság intéző-bizottságának elnöke 
szenzációs javaslatot terjesztett a labda- 
rugó szövetség elé. A labdarugósport ro- 
mánositása érdekében javasolja, hogy a 
nemzeti bajnokság jövő évi minősítő mér- 
kőzéselt a 83-as etnikai arányszánmnm ér- 
vényrejuttatásával játszassa le a szövet- 
ség. Szóval az egyesületeknek olyan össze- 
állitásu csapatokkal kell harcolniok a 
nemzeti bajnokságba való jutásért, ame- 
lyekben csak három kisebbségi eredetü 

játékos kap helyet. 
Dr. Stelea javaslatát egyelőre nema ter- 

jeszti ki a B-ligára is, ellenben arra kéri a 
szövetséget, hogy 1939-től kezdődően csak 
olyan egyesületeket türjön meg a nemzeti 
bajnokságban, amelyek alkalmazzák a 
proporcionális arányszámot. 
Ez a javaslat egyet jelent azzal, hogy a 

jövőben kisebbségi egyesületek nem mü- 

Statáriumot rendelteltek el a Ferenc- 
városban a „kilengő" játékosokkal szem- 
ben. Az első „kilengőt", Lázárt egyheti 
fizetésmegvonásra itélte a rögtönitélő „tör- 
vényszék", mert sportszerütlenül éjszaká- 
zott. 
Két győzelem és két vereség a magyar 

birkozók stockholmi mérlege. Bóbis pon- 
tozással, Tóth tussal győzött, Palotás Fri- 
delltől, az olimpiai bajnoktól, Riheczky pe- 
dig Johannsontól, a többszörös Európa és 
világbajnoktól szenvedett vereséget. 
A magyar nemzeti bajnokság vasárnapi 

fordulójának müsora: Ferencváros-Sze- 
ged, Hungária-Phöbus, Budai 11-Buda- 
fok, Szürketaxi-Elektromos, Törekvés- 
Nemzeti, Bocskai-Ujpest, ETO-Kispest. 
Világrekordokat hitelesitett a nemzet- 

közi uszószövetség. Kilenc női és két férfi 
világrekord került hitelesitésre. A 2 férfi 
világrekord magyar. Mindkettő a 4x100 m. 
gyorsuszó staféta ideje: 4 p 10.2 mp, illető- 

leg 4 p 06.6 mp-el. 

Betessegélyzől belyes 
árogéria, aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

s gelyzővel szem- 

beni 
agy 

Doebdnsaeben " 

Bergmann, az osztrák asztali tenisz- 

világbajnok késziti elő az egyiptomiakat a 

jövő évi világbajnokságra, Az egyiptomiak 

kapták ugyanis a jövő évi világverseny 

rendezési jogát és nagyon fel akarnak ké- 

szülni. Ki akarják vágni a rezet. 
Elek Margit nyerte a budapesti MAC 

hölgytőrversenyét 7 győzelemmel, meg- 

előzve az olimpiai bajnokságot nyert nő- 

vérét: Elek Ilonát. 
Románia uszóbajnokságait augusztus 

19-20-21. napjain rendezik meg. Az uszó- 

szövetség a bajnokságok helyét még nem 
jelölte ki. " 

Bellák: vigasz-világbajnok. Londonból 

jelentik: Az asztali teniszvilágbajnokság 

első és második fordulójából kiesett ver- 

senyzők részére vigaszversenyt rendeztek. 

Hetven versenyző vett részt a vigasz- 

dijért folyó küzdelemben, amely a követ- 

kező eredménnyel végződött: 1. Bellák 

magyar, 2. Boros magyar, 3. Földi magyar
 

és Marschall angol. 

[ 

ra való tekintettel 21 postahivatalt ál- 

Htottak fel. 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Glu) cCalez Marachai Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesi 
modern techmkai berendezéssel és dusan gyezitve 
raktárral allunk nagyrabecsült megrendelőink szot- 

gálatára, - Specialisták vagyunk: 

acélérukban, ldfszerészetbem, Dorofva-kö- 

aszörülésben, orvosi milszerek fjavitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron 

Alkalmazzák a 8: 3.as etnikai arányt 
a nemzeti bajnoksásgban is 

ködhetnédek a nemzeti bajnokságban. De 

szélyezteti, mivel játékosaik zöme kisebb- 
ségi. Máról-holnapra ezeket - megfelelő 
értékü játékosokka! - kicserélni nem le- 
het. Évekre van szükség, amig utánpót- 
lásról lehetne gondoskodni. 
Dr. Stelea javaslatát február 16-iki ülé- 

sén tárgyalja a labdarugó szövetség. Sport- 
körökben - természetesen - óriási ér- 
deklődéssel várják. milyen álláspontot 
foglal el a szövetség a javaslattal szem- 
en. ! 

A felvetett gondolat mindenesetre sür- 
getően követeli - csehszlovákiai mintára 
= a románia Magyar Labdarugó Szövet- 

kisebbségi játékosok hódolhatnak a lab- 
darugásnak. A szétválasztás a romániai 
lütbellsport nagyarányu fejlődési alapja is 

-- 
Két győzelmet aratott a budapesti FTC 

jégkorongcsapata Cortina D Ampezzoban. 
Az első mérkőzésen 6:1 (3:0, 1:1, 2:0), a má- 
sodikon 2:1 (0:1, 1:0, 1:0) volt az ered- 
mény. 

Sörensen norvég nyerte a magyar si- 
szövetség jubiláris ugróversenyét Mátra- 
házán. 2. Klopfer német, 3. Iguro japán, 4. 
Kratzer német, 5. Da Col olasz, 6. Darabos 

magyar, 

Schmeling igy nyilatkozott Ben Foord 
elleni mérkőzése után: „Örülök, hogy ti- 
zenkét meneten át tartott a mérkőzés. Kell 
az edzés nekem, A 3. menetben némi sérü- 
lést szenvedtem a jobb öklömön, ez na- 
gyon zavart." Foord: „Schmeling a leg- 
nagyobb és a legtisztábban küzdő ököl- 
vivó, akivel valaha mérkőztem. Boldog 
agyok, hogy csak pontozással kaptam 

vVVVVvvvvvvvVvYVVVV 

Sársaság 
0 Szatmári irók és müvészek estélye 

városunkban a kolozsvári Anya- és Gyer- 
mekvédő Szövetség céljára. A kolozsvári 

Anya- és Gyermekvédő Szövetség rendezé- 
sében nagyérdekességüű irodalmi est lesz 
február 19-én a kath. gimnázium diszter- 
mében, Az emberbaráti tevékenységéről is- 
mert Szövetség javára Szatmárról irók és 
irónők fognak városunkban előadást tar- 
tani Szatmáron összeállt egy lelkes cso- 
port, mely a magyar irodalmat és zenét 
Erdély városaiban kivánja szolgálni és a 
szatmári iróinkkal Erdély többi városait 
is megismertetni. A február 19-iki esté- 
lyen szerepelni fognak: Fejesné-Figus 
Mária szavalómüvésznő, kinek művészi 
neve Erdélyen tul is jól ismert. Dr. Pikler 
Ernő iró és humorista, megjelent regénye 
és irásai közkedveltek. Feketéné-Hermann 
Ella hegedümüvésznőnek Hollandiában, Ma 
gyarországon, Németországban voltak 
nagysikerü estélyei, Figus Albert iró és uj- 
ságiró a szatmári Magyar Párt ügyvezető 

alelnöke, megjelent munkáiról a legmele- 

gebb elismeréssel beszélnek. Sárközi La- 

jos, szatmári ref. pap-iró, kinek munkáit 
gyönyörü nyelvezete jellemzi. Valameny- 
nyien szatmáriak, akik nem sajnálják a fá- 
radságot, hogy ide jöjjenek a mi Anya- és 

Gyermekvédő Szövetségünk javára szere- 

pelni és velünk a szatmári magyar irodal- 

mat és zenei kulturát megismertetni, Előre 

is nagy szeretettel üdvözöljük őket és meg 

vagyunk győződve, hogy Kolozsvár közön- 

nagyon sok román egyesület létét is ve- 

ség felállitását, amelynek keretein belül a 

Presed. Com. Ajut. Somerilor, 

sége a ritka érdekességünek igérkező iro- 
dalmi estélyt nagy számban fogja felke- 
resni. Az est részletes programját még is- 
mertetni fogjuk. 
0 A Solidara Nyugdijas széveteég köz- 

gyűlése. A kolozsvári „Solidara" Nyugdi- 
jasok Szövetsége folyó hó 13-án, délelőtt 
10 órakor a pretektura nagytermében nagy 
gyülést tart, melyen meg fog jelenni a 
központi elnök, N. Schina ur is egy küldött 
ség élén. E nagygyülésen megbeszélésre fog 
kerülni a nyugdij-kérdés és nyugdij egye- 
sités is, Felkérjük az összes nyugdijaso- 
kat, hogy minél számosabban megjelenni 
sziveskedjenek. Az elnökség 
0 A Katolikus Kör vasárnapi teadél- 

utánja. Folyó hó 6-án, vasárnap délután 4 
órai kezdettel rendezi meg a Katolikus Kör 
4-ik teadélutánját a Kogalniceanu 7. szám 
alatt levő helyiségeiben. A Kör ezen 
rendszeresitett teadélutánjai szigoruan zárt 
körü jelleggel birnak és azon csak a Kör 
tagjai és hozzátartozói vehetnek részt. 
vvv 

SZOMBAT, február 5. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi- 
rek, 13: Hirek, 13,10: Lemezek. 14,10: Hi- 
rek. 15: Előadás. 17: A Románia őrség szer 
vezet órája. 18: Tánczene. 19: Felolvasás. 
19,15: Hangképek. 20,20: Anghel énekesnő. 
21: Üzenetek. 21,15: Tánczene. 22,30: Hirek. 
22,45: Vendéglői zene. 28,45: Hirek külföld- 
re németül és franciául. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Balalajkazene. 18,30: Hirek. 14,.80 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,15: Mesék. 
17,45: Hirek. 18: Cigányzene. 18,50: Elő- 
adás. 19,25: Ének zongorakisérettel. 19,55: 
Felolvasás. 20,25: Kétzongorás müsor. 20,55: 
Vidám hangjáték. 22,10: Hirek. 22,30: Tánc 
zene cigányzene, 24,35: Szalonzene. 1,05. 
rek 
Budapest II. 18: Missziós üzenetek. 19,25: 

Mezőgazdasági félóra. 20,25: Előadás. - 
21,10: Hanglemezek. 
Bécs, 12,30: Zene. 13: Könnyü zene,. 15: 

Begedü-lemezek. 19: Népdalok. 22,35: He- 
gedü. 23,20: Tánclemezek. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos, ze- 

nés délután. 21; Zenést-est. 23,30: Könnyü 
és tánczene. 
Tvvvvvvvv 

- Kire vonatkozik a konverzió? A 
Semmitőszék most döntött abban a kér- 
désben, hogy az az ingatlan-tulajdonos, 
aki a konverziós törvény életbelépése 
előtt szerezte ingatlanát, jogot tarthat-e 
az ingatlant terhelő ama tartozások kon 
verziójára, amelyeket még a volt ingat- 
lantulajdonos vett fel 1931. decembere 
előtt, A Semmitőszék két izben foglal 
kozott az üggyel divergenta-tanácsban 
ás mivel döntésre jutni nem tudott, a 
kérdést a Semmitőszék egyesitett taná- 
csa elé utalták, amely kimondotta, hogy 
mivel az ingatlantulajdonos tulajdon- 
képpen nem tekinthető adósnak, a kon- 
verziós törvény pedig nem az ingatlant, 
hanem az adóst védi, a vevő nem igé- 
nyelheti az eladó által felvett tartozá- 
sok konverziójának kedvezményét 

Comitetul Local de Ajutorare 
a Scmerilor 

No, 5 din 11-1938 

Dubiicafie de íratarc orin 
buná involala-a 

Comitetul Local de Ajutorare a So- 
merilor publicá tratare prin buná in- 
voialá pentru procurarea de fáiná de 
páine, unturá, fasole, cartofi si lemne 
necesare ajutorárii somerilor. 
Tratarea prin buná invoialá se va 

tine in ziua de 5 Februarie 1938 ora 11 
a m. la Primária Municipiului Cluj, Str. 
Regina Maria No, 2 etj, in conformitate 
cu dispozitiunile art. 88-110, din L. ?. 
P si a normelor generale pentru tratári 
prin buná invoialá publicate ín Mon. Of 
No. 127-1931. 

Caetul de sarcini se poate consult. 
izlnic intre orele 8-13 la Serviciul Ad 
ministrativ al Municipiului Cluj, 
Cluj, la 1 Februarie 1938 

Gindes 
cifrabil). - Secretar (indescifrabil)) 
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Medvező az őszi vetések 
Mneluzete 
(BUCURESTI) A földmivelésügyi 

minisztériumba érkezett jelentések sze- 
rint Románia egész területén az őszi 
vetés helyzete rendkivül kedvező. A 
bőséges havazás és az utóbbi napok eső 
zései rendkivül kedvezően befolyásol- 
ták az őszi vetések állapotát. Szakkö 
rökben csak attól tartanak, nehogy a 
bőséges nedvességhez jutott vetésterü. 
letet váratlan fagy érje. Hivatalos meg- 
állapitás szerint az elmult év őszén 
több, mint 350.000 hektárt vetettek be 
őszi gabonával és igy, ha az időjárás 
nem fogja kedvezőtlenül befolyásolni a 
vetéshelyzetet, az idei vetéshozam bősé- 
ges lesz. 

Gyogulhatatlan betessége 
miati önétllkos lett esu 

szatmári lestőmester 
(SATUMARE-SZATMÁR.) Moldován 

Lajos 37 éves nős szatmári festő már 
hosszabb idő óta gyógyithatatlan gyo- 
morbetegségben szenvedett. A szeren- 
csétlen ember kinzó fájdalmaitól gyö- 
törve kétségbeesésében a lakása udva- 
rán levő kutba vetette magát, amely- 
nek vizébe megfulladt. A hatóságok 
megállapitva azt, hogy büntény nem 
forog fenn, hanem öngyilkosság tör- 
tént, Moldován holttestének eltemeté- 
sére megadták az engedélyt. 
vvvvvvvvvvv* 

Hétőm hirdetnek itéletet 
a 300 czer lejes kárt olo- 

zoti utlazó üsvében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Stern Ábra- 

hám, egyik kolozsvári szeszkereskedő 
utazója került ma vádlottként a tör- 
vényszék Stanescu-Breban tanácsa elé. 
A vád szerint Stern ugyanis hamis bo- 
nokkal számolt el, amivel a cégnek kö- 
zel 300 ezer lej kárt okozott. A törvény- 
szék dr. Pop Maxim ügyész vádbeszé- 
déne meghallgatása után az itéletet 
hétfőn hirdeti ki. 
e e 

Távollétében itélték el edu 
évre a ravasz bukarcsii 

szélhámost 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes bün- 

ügyet tárgyalt ma a helyi törvényszék 
Pastia-tanácsa. A vádlott Moskovits 
Benjámin bukaresti kereskedő, aki 
ellen csalás miatt indult meg az eljárás. 
A vád szerint Moskovits Buzescu Mária 
asszonytól üzleti célra 200 ezer lejt és 
100 ezer lej értékben angol fontot ka- 
pott. A vádlott ugyanis azt állitotta, 
hogy Putnarmegyében 4 lejért jó bort 
vásárol, amit Aradon 9 lejben tud érté- 
kesiteni. Ebből az üzletből nem lett 
semmi, hanem Moskovits egy állitólagos 
selyemüzletbe fektette a pénzt. Azt 
sugta a finanszirozója fülébe, hogy 
„prima selyemcsempészési üzlet". A 
végén sem pénz, sem pedig selyem nem 
volt. Ekkor a megkárositott asszony 
feljelentette üzlettársát, aki a mai tár- 
gyaláson nem jelent meg. A törvény- 
szék távollétében dr. Pop Maxim vád- 
beszéde után egyévi elzárásra, 5000 lej 
pénzbüntetésre és 800 ezer lej kártéri- 
tésre itélte a vádlottat. 
AA. 

- Be kell jelenteni az üzembeszünte- 

tések okait. A cluji iparfelügyelőségi 

kerület az iparügyi minisztérium 90.369- 
938. számu rendelete alapján felhivta a 

kerületében müködő iparvállalatokat, 

hogy az alábbi eseteket, illetve adato- 
kat azonnal jelentsék be: az üzem le- 

állását és annak okait, a részleges mun- 

káselbocsájtásokat és annak okait, a 

nyersanyagokkal való ellátás menetét, 

valamit az eladások és készletek válto- 

zatait. A fentiekre vonatkozó adatok- 

nak az iparfelügyelőséggel való közlés 

előtti nyilvánosságra hozatala szigoru 

büntetést fog maga után vonni. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi kato- 
nai törvényszék ma foglalkozott Székely 
Ármin laptulajdonosnak, a „Szalontai 
Lapok" kiadójának és felelős szerkesz- 
tőjének az ügyével, akit a cenzura-ren- 
delet be nem tartása miatt állitott a bi- 
róság elé a katonai ügyészség, 
Az ügy még az elmult év május 15-én 

történt, amikor a Szalontai Lapokban a 
szerkesztő egy cikket adott le. amely az 
olasz király budapesti látogatásával fog 
lalkozott, A lapot annak rendje-módja 
szerint elvitték cenzurázni, amikor is az 
idevonatkozó cikket törölték Amint 
ilyenkor szokásos, egyéb cikkel szakták 
helyettesiteni a törölt részt. Ez történt 
a jelen esetben is és egy baromfi-kivitel 
ről szóló cikk jelent meg a cenzurázott 
lap megfelelő oldalán. De megtörtént 
az a szerencsétlenség, hogy a lapból már 
megjelent néhány olyan példány is, 
amelyeknél a cenzurázott cikket nem 
cserélhették ki, mert a lapok már ab- 
ban az időben, amikor az értesitést 
megkapták, már ki voltak nyomva. 

Ezért a nagyváradi katonai ügyész- 

csoportba a városokat 
(BUCURESTI) A pénzügyminiszté- 

rium rendeletet intézett az összes közin- 
tézményekhez és átiratot a többi minisz 
tériumokhoz, amelyekkel közölte, hogy 
a köztisztviselői fizetések lenyegesen 
eltérőek egymástól, aszerint, hogy az 
ugyanolyan munkakört betöltő köztiszt- 
viselők melyik minisztérium hatásköre 
alá tartozik. Ennek következtében az 
ugyanolyan képzettségü és ugyanannyi 
szolgálati idővel rendelkező és azonos 
munkakört betöltő köztisztviselők egy- 
mástól lényegesen elétrő fizetést élvez- 
nek A pénzügyminisztérium az arány- 
talanság megszüntetése érdekében 

a köztisztviselői fizetések egysége- 
sitését határozta el 

és az összes tisztviselőket, valamint a 
megyeszékhelyeket és nagyobb városo- 
kat csoportba osztotta be. Az uj beosz- 
tással kapcsolatosan felemelte, illetve 

fel fogja emelni a pénzügyminisz- 
térium a köztisztviselőknek azt a 
fizetési százalékát is, amelyet a bé- 
kebeli fizetésekhez arányitottan je- 

lenleg élveznek, 

Az első csoportban, amelybe Bucu- 
resti, Sinaia és Constanta városok tar- 
toznak, a köztisztviselők a béketfizetés 

„Jeestet!" 

Kétezer lcj pénzbüntctésre 
liéltc a helyi katonai törvényszék 

sSzékelu Armin szalontai laptulajdonosi 

százszázalékos egyenértékét kapják, lak- 
bérük pedig a fizetés 20-25-30 száza- 

ség két cimen emelt vádat Székely el- 
len; először azért, mert megejelntette 
a cenzurázott cikket, másodszor azért, 
mert a helyébe betett cikket elfelejtette 
ellenőrzésre benyujtani. A tárgyalás 
folyamán Székely azzal védekezett, 
hogy az inkriminált lappéldányok nem 
az ő hibájából kerültek forgalomba, de 
különben a közleményt egy nagyváradi 
lapból vették át, amely már előzőleg át. 
esett az ellenőrzésen s ugyanugy más 
lapból vette át a baromtikivitellel fog- 
lalkozó cikket is, amelyet ezért nem 
cenzuráztatott, mert meg volt győződve 
arról, hogy arra nincsen semmi szük- 
ség, hiszen az már előzőleg Nagyvára- 
don megtörtént, Hasonló értelemben be 
szélt a vádlott ügyvédnője, dr. Gutiu 
Pavelescu is, aki védence felmentését, 
vagy az enyhitő körülmények alkalma- 
zását kéri 
A biróság helyet is adott kérésének és 

az enyhitő körülmények tekintetbevéte- 
lével 2000 lej pénzbüntetésre és 1000 lej 
perköltség megfizetésére itélte a vád- 
lottat. 

A köztisztviselő fizetések egységesi- 
tésével egyidelüles fizetésemelést is 

tervez a pénzügyminisztérium 
l csoportba osztották a köztiszíviselőket, Háromi 

léka között váltakozik a szolgálati idő 
szerint 
A második csoportban a tisztvise- 
lök a béketizetés 95 százalékát 
kapják az eddigi 92 százalék he- 

lyett, 
lakbérük pedig szintén 20-25-30 szá- 
azlék között váltakozik. 
A harmadik csoportba a fizetési 
százalék 92, az eddigi 88 százalék 
helyett, a negyedik csoportban a fi- 
zetési arány 88 százalék az eddigi 
80 százalék helyett, az ötödik cso- 

portban pedig 80 százalék. 
A városokat, a pénzügyminisztérium 

három csoportba osztotta. Az I. csoport- 
ba tartoznak Bucuresti, Sinaia és Con- 
stanta, A II. csoportba tartoznak Arad, 
Bacau, Balti, Braila, Brassó, Cernauti, 
Cetatea-Alba, Chisinau, Kolozsvár, Cra- 
ijova, Galati, Ghiurghiu, Jasi, Lugos, 
Nagyvárad, Ploesti, Szatmár, Nagysze- 
ben, Marosvásárhely, Temesvár és Zsom 
bolya. 
A II. csoportba tartoznak a következő 

városok: Gyulafehérvár, Barlad, Bazar- 
gic, Beszterce, Balázsfalva, Botosani, Bu 
zau, Cahul, Calarasi, Campulung, Cara- 
cal, Dés, Déva, Dorohoi, Fogaras, Falti- 
ceni, Focsani, Hotin, Ismail, Csikszereda, 
Székelyudvarhely, Oravica, Piatra- 
Neamti, Pitesti, Radauti, Ramnicul-Sa- 
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rat, Ramnicul-Valcea, Roman, Sepsi- 
szentgyörgy, Máramarossziget, Seges- 
vár, Slatina, Soroca, Storojinet, Sucea- 
va, Targoviste, Targul-Jiu, Tecuci, Ti- 
ghina, Tulcea, Turnu-Severin, Turnu- 
Magurele, Vaslui, Zilah, Campina, Pet- 
rozsény és Resica. 
A többi fel nem sorolt kisebb váro- 

sok a községi kategóriába tartoznak, 
ahol a köztisztviselők fizetése a pénz- 
ügyminiszter terve szerint változatlan 
marad, 
A különböző minisztériumok és köz- 

intézmények vezetői rövidesen megad- 
ják válaszukat és véleményüket a pénz- 
ügyminisztérium tervezetére, amelynek 
megvalósitása esetén a nagyobb városok 
ban szolgálatot teljesitő köztisztvise- 
lők 3-8 százalékos fizetésjavitást kap- 
nának, 
ezemes e ze 

Automata - betö 
rők ellen 

(LONDON,) Néhány hét előtt a Scot- 
land Yard külön segélykérő-osztályt ál- 
litott fel. Az automata-telefonon csak 
999 kell tárcsázni és nyomban kapcsol 
ják a Scotland Yard osztályát, ahonnan 
segitséget küldhetnek, ha betörőket je- 
lentenek, ha gyilkosságot követtek el, 
vagy tüz ütött ki. Most egy angol felta- 
láló szenzációs szabadalommal bővitette 
ki a lehetőségeket, amelyek a segély- 
kérő központ felállitása óta rendelkezés- 
re állanak Szerkezetet konstruált, mely 
automatikusan a 999-es számot tárcsáz- 
za, ha betörő hatol a lakásba, vagy tüz 
üt ki. A találmány valósággal Columbus 
tojása és olyan olcsó az előáliltása, hogy 
a feltaláló mindössze évi 5 silling bérleti 
dijat kér érte. A szerkezet nemcsak ar- 
ra alkalmas, hogy feltárcsázza a 999-et, 
hanem alkalmazkodik a viszonyokhoz is 
és vagy azt jelenti a Scotland Yardnak, 
hogy: „Segitség! Segitség! Betörők!, 
vagy pedig „A tüzoltókat kérem, tüz 
ütött ki a lakásban". A találmányt, 
amelynek Burgot a neve, most bemu- 
tatták a londoni rendőrségnek és a 
szakértőket meglepte, hogy milyen 
ügyes és használható szerkezet. 

Mét uj orvesi felledezés: 

az elektromos- 
gyósymód és 
a „2020 

(BÉCS.) Seemann természettan tanár 
és Führer bécsi orvos elektronokkal 
gyógyitják a betegségek egész sorát. Az 
elektron-gyógymód felfedezői azt állit- 
ják, hogy a betegségek alapvető okát a 
sejtek belsejében kell keresni: 
ha a sejtekben hiányzik a megfelelő 
elektron töltés, nem tudják rende- 
sen ellátni feladatukat s ez vezet a 

betegségek keletkezéséhez. 
Elektronokat, a villamosságnak e leg- 
kisebb, anyagtalan részeit kell tehát a 
sejtekbe juttatni, Az uj eljárás felfede- 
zői bizonyos anyagokat hatezer hőfok- 
ra hevitenek és a hő hatására kilövellő 
elektronokat mágnesség segitségével a 
beteg testrészre irányitják; az elektron- 
sugárzás baktériumölőereje nagyobb, 
mint bármely eddig ismert sugárzásé, 
de a betegre nem veszélyes. Az uj gyógy 
móddal jó eredményeket értek el reu- 
mánál, gyulladásoknál, tuberkulózisnál, 
bőrbetegségeknél, örökségi tüneteknél. 
Rák esetében sikerült a rákos daganot 

fejlődését megállatani s a beteg életét 
meghosszabbitani. 
Ugyanakkor Londonból egy másik 

nagyjelentőségü orvosi felfedezésről ér- 
kezik hir. Eszerint dr. F. Avery Jones, 
a londoni Szent Bertalan-kórház orvosa, 
a Lancet cimü szaklapban közli, hogy 
sikerült uj vérnyomásfokozószert 

felfedezni, 
amelyet akár befecskendzés, akár lenye- 
lés utján lehet alkalmazni. A szer fon- 
tos életmentő lehet sulyos sebészeti mü- 

tétek során fellépő komplikációk, ideg- 

rázkódás, vagy szivbénulás esetén. Az uj 
szer neve: Trimethoxy benzyi-dihyd- 
roimideazol hydrochlorid; a rövidség 
kedvéért „2020"-nak is nevezik, 
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Apróhirdetések 

LEVELEZES , 

Allandó, Árvácska, Biztos jövő, Biztos 

Brutaria Zsoldos, Becsületes, Becsület és 

hüség, Biztos kereset, Biztos megélhetés, 

Elettársnő, Ellentétek, Gyermektelen, 
Hi- 

vatalnok, Igazi hóvirág, Ingatlan fedezet, 

Jó pajtás, Készpénzvétel, Kisiparos, Ki-
ki 

a maga költségén, Meriton, Május
 elsejei 

beköltözés, Magányos, Megbizható,
 Mindig 

pontos fizető, Öregség, Önzetlen, Öreg p
ár, 

Pénzre nem reflektál, P-3, Rentabilis, 

Szorgalmas, Szakképzett nő, Tiszta, Tele- 

fon32-08, Tisztviselő, Tanár, Tratik, Tár
s- 

hak 4000 biztositva, Üzlet, Üriember, Vig, 

város jeligékre levelek vannak a ki
adóban. 

MEGISMERKEDNE 19 éves független 

asszony diszkrét uriemberrel. Jelig
e: „Ne- 

héz egyedül." 
(8462) 

„ELŐNDINE jeligének levél van 
a ki- 

adóban, kérem átvenni sürgősen. (8485) 

ADAS-VETEL 

ScHIMBASOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. S
omeseni, Str. 

Eá.....
. (8244) 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 

nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal
 eladó, 

vagy kiadó Cim a kiadóbann. (7813) 

FIGYELEMI 24 el- KUTYABARAÁTOK, 
tarkaskutya igen ol- sőrendü pedigrés faj 

csón eladó. Darabenként is. Str.
 Fántánelei 

1i. Értekezni 1 és 3 óra között. 
(8366) 

TELJESEN jókarban levő „Stoew
er" iró- 

gép sürgősen eladó. Str. Dragalina 10. 

1-3-ig. 
(8395) 

VILLANYSZERELŐK ögyelmé
be. Berg- 

man csövet gyári áron Bug
ariu „Bergman" 

cső üzemben szerezheti b
e. Cluj, Str. Sá- 

cuiascá No. 2. Telefon: 36-84. (8382) 

GATTERT, A- fürészest, fába foglal- 

va, alkalmi vételt kerese
k. Ajánlatokat 

Pomponiu mérnök, Santie
rul Tunelului; - 

Gara: Tunel prin Cojocna.
 ((v8355) 

JOKARBAN levő komplett, lehetőleg 

mélyitett VASESZTERGAPA
DOT 200-250 

em, csucstávolságut kere
s megvételre a 

Vlad et Co. S. A. Cluj, St
r. Anton Pan 10. 

(8402) 

ELADÓ belvárosban 3 szoba, konyha, 

komtfortos uj ház, épitkezésre alkalmas 

sarok hellyel. Cim a kia
dóban. (8193) 

ASZTALOS enyvező bakkok 100-
as mé- 

retbe eladók. Str. Sft. Petru 37. (8430) 

MOTORKEREKPÁR FN 350 köbcentis, 

ujonnan generaljavitott 1200
0 lejért eladó. 

Megtekinthető d. u. Str. 
Andrei Ady 2. 

(P 72471 

KOMBINÁLT diószekrény elad
ó 8000 lej. 

„Nova" kölcsönkönyvtár, Str. Memoran- 

dului 16. 
7348) 

HAZAT veszek, kisebb családit, jöve- 

delmezőt. Ajánlatokat: 
„Azonnal" jeligére 

a kiadóba. (451) 

ELADÓ 1 hold termés gyümölcsös Bék
ás 

pan 115 méter front é
s egy villa házhely. 

Érdeklődni: Andrei Mures
an 98. (8452) 

TEHERSASSZÉT, 3 tonnást kerese
k meg 

vételre, márka és ár m
egjelöléssel vVád. 

Bobinski, Cluj, Str. I. Mácelar 18. cimre. 
(8455) 

GYERMEKKOCSI modern autó ti
pusu, 

eladó. Ugyanitt sportkoc
si kerstetik meg- 

vételre. Str. Vasile Turcu 1. (8456) 

MODERN két háromkaru
 villanylámpa 

eladó. Érdeklődni: Str. Piezis
á 17. (8457) 

ZONGORA jókarban, bécsi, 7000 lejért 

eladó. Str. Paris 44. 
(8450) 

NÖI varrógép, Central Bubin, e
ladó. Str. 

Morea 12. Sterm
m. (8460) 

YERMEK sportkocsit kerese
k. Str. Co- 

tita 7. I.2. 
(8471) 

ADÓ egy modern diófaháló. Str. Ghe-
 

0 Támas 13... (84
72) 

FIGYELEM! Kiselejtezett padlás, pince 

holmijait ne dobja el, ügyeljen a cimre: 

Alexandru Szabó Str. Doga
rilor 3. legtöb- 

ELADÓ plüss szalongarnitura 
és egy fran 

cia Biedermayer. Str. Dogarilor 3, kárpi- 

tos. 4
4 

HÁAZASTELKEK 38 ezer lejtől 1 millióig 

eladók. Str. Regina Maria 
No. 27. emeleten 

forrasztó lámpát veszek, 

egy kis előmelegitő ka 

Massaryk 29. 

hátul. 

POMPÁS 

Ugyanott egy álló és 

eladó. Szirmai, Str. zü 

PLUGARILOR uccában kis
 ház sürgősen 

cladó. ÉErdeklődni: Demeter
 János ügyvéd- 

néel. Cluj. Str. Bratianu 29. (8494) 

EODEGAT vagy kocsmát enged
éllyel ke- 

Str. Saguna 20. Házmesternél.
 

(8483) resek. Cim: 

zavanként 1 lej, vast agabb betüvel 2 és 3 lej. 

DONAT ut mentén szőlő kis házzal sür- 
gősen eladó, esetleg cserélhető Dragalinán 

házzal. Érdeklődni: Demeter János ügyvéd- 

nél Cluj, Str. Brátianu 29. (8493) 

ELADŐ uj ház Marinescu környékén, fü- 
szer és vendéglő hajt havonta 5300 lejt 

ára: 260.000 lej, vasut környékén 22 méter 

front, 60 méter hossza uj épület ára: 180 

ezer lej. Érdeklődni: Str. Babes 11. Szabó- 

nál d. u. 1-3-ig. Többmilliós házak eladók. 
(8487) 

VII. évfolyam, 1938. FEBRUÁR 5. 

........
........

.... 

KIADÓ a Római Katholikus Egyház- 

község tulajdonát képező Cluj, Str. 

Iuliu Maniu 4 számu bérházában 

levő, jelenleg kávéház céljaira szol- 

gáló nagy üzlethelyiség a hozzá tar- 

tozó összes mellékhelyiségekkel és 

egy teljes komfortos lakással. Bérleti 

idő kezdete: 1938. május hó 1. Rész- 

letes feltételek és az üzlethelyiség 

vázrajza megtekinthető az Egyház- 

község gazdasági hivatalában, Piata 

Unirei 14 szám alatt a hivatalos 

órák alatt. Ajánlattevők kötelesek 

ajánlataikat legkésőbb 1938 február 

hó 10-ke déli 12 óráig a gazdasági 

hivatalba beadni. 

ÜZLETHELYISEÉG azonnal kiadó. P. Mi- 
hai Viteazul 34. Házfelügyelőnél. (8391) 

ELADÓ 1 lóerős Ganz villanymotor. Str. 

Closca 8. Teletfon: 30-44. (8486) 

VESZEK motorkerékpárra alkalmas mág 

nest. Cim a kiadóban. (8481) 

NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3 (P 7144) 

KERESEK olcsón méteres jó tükröt. Ci- 

meket Novába. (P7257) 

ELADÓ használt versenykerékpár. Meg 
tekinthető délelőttönként Budai Deleanu 

55. (P7259) 

BERKEL vagy Hess mérleget keresek. 

Cimeket „Jókarban" jeligére. (8499) 

VESZEK ócska „Szinházi Életet". Trafik 

P. Mihai Viteazul 6. (3497) 

SÜRGÖSEN eladó két Hové varrógép 

egy suszter és egy szabógép, str. Gh. Ta- 

mas 29. (8501) 

MODERN dió hálóberendezés eladó. C. 

Traian 26, asztalosnál. (8502) 

VARRÖGÉBP, Singer central bobin eladó. 
Croitoria Cosma, str. Saguna 15. (8503) 

MINDENKI vásárolhat vagy mérték 

után rendelhet részletfizetésre bármilyen 

férficipőt. Calea Victoria 100 (P7260) 

SZEZONBOL megmaradt kézimunka 

térficipőket féláron kiárusitjuk. Cal
ea Vic- 

toria 10. (P7261) 

ROMAN, magyar, német perfekt nyelv- 

tudásu 16 évi gyakorlattal biró keresked
ő- 

segéd alkalmazást keres. Leveleket:
 „Sze- 

rény" jeligére a kiadóba kérem. 
(8449) 

INAS és szakácsnő 10 éves bizonyitvá
ny- 

nyal alkalmazást keresnek. Str. Ma
iorescu 

20. számmn.
 (8468) 

ALLAST keres fiatalember garanciával 

75 százalékos vasuti kedvezménnyel. H
ers- 

kovits, Str. Paris 44. 
8477) 

ALLAST KAPHAT 

TANULOLEÁNYOKAT felveszek. Albert
 

Ilonka, gyermaekruha-szalon, Str. Nec
ulcea 

8. szám. 
(8454) 

GYERMEK mellé ügyes leányt k
eresek. 

Cim: Str. Iuliu Maniu 34. emelet. (8473) 

ÜGYES kifutófiu félnapi munkára fel- 

vétetik. Str. Oituz 2. (8479) 

PARFUMERIA keres jómegjelenésü
 ki- 

szolgálónőt. Értekezni: Bonboneria.
 Strada 

Regina Maria 34. (8484) 

ÜGYES jólszámoló kisasszonyt vagy 

fiatalmbert felvesz Bodega Lig
ner, C. Reg. 

Ferdinand 67-a. (8482) 

TAKARITŐNÖT, konyhaleányt azonn
al 

felveszünk. Cim a kiadóban. 
(T 110) 

MINDENES felvétetik. Str. Regina Ma- 

ria 53. Eldorádó étterem. 
(8500) 

KÜÖLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 970 
Cserhasáb ujból kapható Primária doh

ány- 

tőzsdében. (8445) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tan
it Székely- 

né, Str. fuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 

FRANCIA nyelvorákat kezdőknek 
és 

haladóknak kitünő módszerrel ad
 középis- 

kolai tanár. Cim a kiadóban. 
(7799) 

BÉRBEADÓ 3 holdas kert 2 szoba kony- 

.
.
.
.
 

hával. .Str. Vultur 10. 
(P 7227) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. 
(T114) 

FIATAL román asztalosmester teher- 

mentesen elhelyezkedne, vagy b
etársulna. 

Leveleket „Iparengedéllye s jeligére. (8429) 

ELVESZETT Gebegazda Márton névre 

kiállitott betegsegélyzőkönyv. 
Megtalálója 

sziveskedjen leadni a betegsegélyzőbe. 

vagy Str. Plevnei 25. (8453) 

BETARSULNÉEK biztos üzletbe 100.000 

lejjel, Herskovits, Str. Paris 44. 
(8478) 

KIADÓ LAKAS 

MARIANUM közelében 2 szoba, elő- 

fürdőszobás, konyhás lakás elköltözés 

miatt átadó. Cim a kiadóban. 
(8393) 

KIADÓ üres szoba, Reg. Ferdinand 22. 

Női kabátok eladók Radicsnál.
 (T 89) 

EGY üres szép szoba vizkagylóval azon- 
nal kiadó. Str. Berthelot 15. (8417) 

KIADÓ március 1-re Strada Marechal 
Foch 155 szám alatti telek, 1 szoba, konyha, 
kisszoba lakással, istálóval és nagy kerttel. 
Értekezni: Str. Legiunea Ardeleaná 6. sz. 
d. ". 2- fél 4 óra között. (8489) 

XERTES külön telken kiadó szoba, kony 
na, komfortos. Str. Grecianu 25. Megte- 
kinthető déli órákban. (P7265) 

, LAKÁST KERES 
KÉT, vagy háromszobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére. 
Ajánlatot „Telefon 32-08" jeligére a kiadó 
ba, vagy telefonice kérek. (8345) 

TELJESEN KÜLÖNÁLLÓ TELKEN, vil- 
lanegyedben, vagy közel a belvároshoz ke- 
resek 3, esetleg 2 szobás fürdőszobás kom- 
fertes lakást tágas udvarral és kerttel 
május 1-re, esetleg junius i-re, Ajánlato- 
kat az ármegjelölésével a kiadóba kérek 
sürgősen „Éves lakó" jeligére. Ügynököket 
nem dijazok. : (8434) 

KERESÜNK azonnalra és májusra 2-3- 
4 szobás összkomfortos lakásokat ügyvé- 
deknek, katonatiszteknek, főtisztviselők- 
nek, üzlethelyiséget Főtéren, Ferdinand ut 
elején kalapszalonnak, butorozott szobákat 
tisztviselőknek. PROMPT" lakásnyilván- 
tartó iroda, Regina Maria 32. Levélbeni be- 
jelentéshez bélyegben 20 lej csatolandó. 

(8470) 

KERESÜNK egy három és egy négy- 
szobás lakást május 1-re. Ajánlatokat 
„Tiszta" jeligére kiadóhivatalba. (P 7242) 

0 A Soc. pt. Apararea Femeii javára fo- 
lyó hó 6-án, vasárnap d. u. 5 órai kezdet- 
tel a Cristal Palaceban tánccal egybekötött 
üsete teadélutánjára mindenkit szivesen 

- RENDŐÖRSÉGI HIREK. A III. ke- 
rületi rendőrség egyik ügyeletes őrmes- 
tere mára virradólag rosszul öltözött 
asszonyra lett ftigyelmes a Mihai Vi- 
teazul-téren, aki egy nagyértékü városi 
bundát cipelt. Minthogy a feltett kér- 

désekre, hogy kié a kabát, az asszony 
kitérő válaszokat adott, előállitották a 
III. kerületi rendőrségre. Itt kihallga- 
tása során kiderült, hogy lopott tárgy- 
ról van szó. Az asszony azonban nem 

tudta megmondani, hogy tulajdonkép- 
pen honnan lopta, mert az előző este 

folyamán vitte el ittas állapotban és 
sötét lévén, nem emlékszik a házra, 

ahova beosonva az előszobából az érté- 

kes kabátot elemelte. A kerületi rend- 

őrség nyomoz és ezuton is felhivja a 

károsultat, hogy jelentkezzék a barom- 

vásártéri rendőrségnél, ahol a tolvaj 

asszony: Emilia Dumitru őrizetben van. 

Z Olteanu Ilie a vasuti müszaki iskola 

Oituz 12 szám alatt lakó tanulója be- 

jelentette a III. kerületi rendőrségen, 

hogy tegnap délelőtt távollétében isme- 

retlen tettes álkulccsal behatolt a laká- 

sába, ahonnan 6800 lej értékü ruhane- 

müt és cipőket vitt el. A rendőrség nyo- 

moz. - Ma délelőtt a Reg. Ferdinand- 

uton a 88-as bérkocsi és az 586-os helyi 

autó összeütköztek s ennek során a bér- 

kocsi kisebb megrongálódásokat szen- 

vedett. Sérülés nem történt. Az őrszol- 

gálatos rendőr jelentést tett az esetről 

a IV. kerületnek. 
- Dr. Bogdán Károly előadása a női 

betegségekről. A szociáldemokrata női 

munkáscsoport rendezésében február hó 

2-án este az Épitőmunkás Otthonban dr. 

Bogdán Károly a kolozsvári kitünő nő- 

gyógyász a női megbetegedésekről és a 

női hormonokról tartott igen magas szin 

vonalu előadást. A termet tulzsufolá- 

sig megtöltötte a hallgatóság. A dolgozó 

nök minden rétege képviselve volt, de 

különösen sokan jöttek gyári munkás- 

nők, annak a bizonyságául, hogy su- 

lyos gazdasági helyzetük ellenére is ta- 

nulni, okulni és fejlődni akarnak, 

kérdésében teljesen 

Análla és Amerika nem 
engedik telborltani Ja- 
pán altai a tengeri 
eguezményt 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 
Hull külügyi államtitkár a sajtó mun- 
katársai előtt nyilatkozatot olvasott fel, 
amelyben hangsulyozta, hogy a közvé- 
lemény aggodalma a tengeri egyensuly 

felesleges, mert 
London-Páris és Washington között 
állandó tárgyalások folynak és ezek 
kizárólag a tengeri egyensuly kérdésére 
vonatkoznak. Japán - mondotta a kül- 
ügyi államtitkár - csak saját magá 
sodorja kellemetlen helyzetbee 
mert mindennél bizonyosabb az, 
hogy az USA és Anglia jobban bir- 
ják a felszerelési iramot és olyan 
tonna tartalmu hajókkal lephetik 
meg Japánt, aminőre az ma nem is 

számithatott. 
Egy szenzációs cáfolat 

(HELSINKI.) A külügyminisztérium 
közleményt tett közzé, amely szerint 
Finnország képviselőjének Genfben 
nem volt joga nyilatkozatot tennie a 
Népszövetség 28-as bizottságában A 
közlemény világpolitikai körökben 
nagy feltünést keltett. 

A török külüsuminiszicr 
bécsi táróvalása 

(BEÉCS) Az itt időző Rüzsdi Arras tö- 
rök külgyminiszter tegnap az időszerü 

világpjolitikai kérdésekről fontos meg- 

beszélést folytatott Schmidt Guido kül- 
ügyi államtitkárral. 

Szinház 
Péntek fél 9: Egyetlen éjszakara. (Rendes 

bérlet 26. szám.) í 

Szombat d. u. 5: 3:1 a szerelem javára. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Egyetlen éjszakára. (Har- 

madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Az ördög mátkája. (A 

székely alkalmazottak mükedvelő cso- 
portjának előadásában. Géczy István 
hires énekes népszinmüve, olcsó hely- 

árakkal, Betanitotta Hetényi Elemér.) 

Vasárnap d. u. 6: Egyetlen éjszakára. (Ne- 
gyedszer.) 

Vasárnap este 9: Egyetlen éjszakára, 
(Ötödször.) 

Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hatod- 
szor.) 

Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer) 

Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

cadszor.) 
-0- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, február 4.: Cár és az ács. 

Vasárnap, február 6.: Boccacio Cnatiné). 

Hétfő, február 7.: Martha. 
-—0 

Mozi 
URANIA MOZGÓŐ: A fehér üteg. Eredekes 

tartalmu film az afrikai sivatagokban 
élő katonák nehéz életéről. Eredeti fel- 

vételekkel. i 

SELECT MOZGÓ: Egy szélhámos regénye. 

Sasha Guitry, a francia filmvilág mes- 

tere rendezte, irta és játsza a főszere- 

pet e nagyszerü filmben, mely a mai 

társadalom belső konfliktusait tárja 

elénk. 
EDISON MOZGŐ: Szerdától vasárnapig: I 

Sztrogoff Mihály. Verne Gyula regénye 

Filmen. Adolf Wohlbruck a főszerep- 

ben. II. A szolgálatért. Cow-boy Wild- 
west film. Főszerepben: Bruck Jongs, 

a cowboy király. III. Uj vilaghiradó 

és Micky Maus. Jön: Porth Artur és 

Lyli Gál Franciskával. 
cAPITOL MOZGŐ: Premier. A mintaféri. 

Főszereplők: Heinz Rühmann, Hans 

Söhnker, Werner Fütterer és Heli Fin- 

kenzeller. Müsor előtt Világhiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Sonja Hennie, a korcso- 

lyázás világbajnoknőjének legjobb 

flmje a „Tünemény". Partnere: Tirone 

Power. Vasárnap d. u. 2 órakor matiné: 

Arizona hőse c. cow-boy film. Hely- 

árak 7, 12 plusz 5 lej. 

MUNKAS MOZGŐ: Pénteken 6 és 9 óra- 

kor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Rose 

Marie. A legnagyobb sikert elért film- 

sláger, mely Clujon utoljára fut. Fősz.: 

Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. 

II. Uj emberek. Dráma, fősz.: Harry: 

Baur és Gabriel Signoret. II Journal. 
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zHalott férfi a homokbányában. Bu- 
dapestről közlik: Tegnap a pestszentlő- 
rinci községi homokbányában a kisgye- 
ekek játék közben a bánya mélyén ha- 

lott férfire bukkantak Kiderült, hogy 
mbrus Lajos, a homokbánya éjjeli őre, 
őrszolgálata özben a bánya magas pe- 

ől ant a mélységbe, ahol ha- 
agá 

- tazási kedvezmény a lpései nem- 
zetközi vásárra. Bucurestiből jelentik: 
A CFR vezérigazgatósága 50 sázalékos 
vasuti kedvezményt engedélyezett a lip- 
csei nemzetközi mintavásár romániai lá- 
togatói részére. A kedvezmény csak a 
személyvonatokra vonatkozik. A romá. 

niai utas az elindulásnál egész jegyet kö 

gy: na de zép feleséged van! 
! Tévedsz, mert szép, de nem hü.. 

Egy temetkezési dzem igazgatóját 
nédijazták. Többen éreklődtek a ve- 
tőségnél, hogy nem lehetett volna 
inek az émbernek megkegyelmezni. 

üzem vezetősége, ez elvileg lehe 

ert egy temetkezési üzemnek 
et az az elve, hogy élni és élni 

zeg yukám, láttad az e édesapa . 

ert, Jancsika? 
ett sajnos van egy be am 

gem kellemetlenül érint... 

eletes gyógyszertárak; Folyó 
reggeltől 12-én reggelea követ 

; ertárak teljesitenek éjjeli 
atot Lukács utóda, Memorandu- 

dr. Ölariu, Regina Maria-ucca; 
Regele siasnó m és áar. 

jegz utató intézet elentere goz 
emelkedés, váltakozó hőmérséklet, 

, ködös idő. 

A Kisiparos Szövetség eluji fiókjá- 
mak közleménye. A Kisiparos Szövetség 
eluji fiókja (E. Mihai Viteazul 17.) 23- 
Sz6 szám alatt az alábbiakat hozza a 
tagok tudomására: 1. A lapok utján ar- 
ról értesi iltünk, hogy egyes iparosoknál 
kihágási je 
nem vezettek kereskedelmi könyveket. 
Az érdekelteket felkérjük, hogy jelent- 
kezzenek a szövetség irodájában, hogy 
a központnak terjeszthessük fel ügyü- 
ket 2. A cégtáblák felbélyegzése az ipa- 
rosok által ugyanugy történik, mint az 
előbbi években. 3. A közmunkáknál a 
pénzügyigazgatóságok levonásba hoznak 
2 százalékot a felajánlott rabattból. 4. 
A szövetség rövid időn belül beterjeszti 
a törv ényszékhez és a munkabiróság- 
ho ez évre kiküldött választottbiró- 
sá tagokat, 165 iparost és az összes 
szakmákból. 5. Megkerestük a közpon- 
tot, hogy tisztázza a minisztériumban a 
kérdés, hogy kötelesek-e a bőröndösök 
forgal mi a öt fizetni, vagy nem, 6 Az 
iparosok adóvallomásainak beadási ha- 
táridejét meghosszabbitották február 
20ál 7. A január 30-i kongresszuson 

áÁllitotta össze a mult évi 

Bizony nem - válaszolta a temet-i 

teles váltani, visszautazásnál pedig a 
mintavásári igazolvány alapján csak 

féljegyet fizet. A kedvezmény március 
elsejétől március 25-ik van érvényben. 

- Temesvár lakossága az elmult év- 
ben 10 millió kilé hust fogyasztott. A 
temesvári vágóhid igazgatósága most 

forgalomról 
szoló kimutatást, amely szerint a Bán- 
ság fővárosának lakossága az elmult év- 
ben 10 millió kiló hust fogyasztott, ne- 
gyedmilliárd lej értékben. 

FRANCO NYILATKOZATA A 
RESTAURÁCIÓRÓL. Bilbaóból jelen- 

tik: Franco tábornok kijelentette egy 
braziliai lap szerkesztőjének, hogy a 
monarchikus uralom visszaállitásáról 
nem lehet szó, csak Spanyolország tel- 

jes. birtokbavétele után. Valószinü, hogy 
A monarchiát fogják visszaállitani, mert 

spanyol nép számára ez a legalkalma- 
sabb államforma, amely mélyen gyöke- 

rezik a spanyol nép lelkében. 
- Ellentétes hirek Blomberg távozá- 

sáról. A Havas berlini hiradása szerint 
Blomberg marsall távozik a hadügymi- 
niszterségből. Utódjául Göring, Fritsch 
és Reichenau tábornokok, illetve mar- 
sallok nevét emlegetik, Biomberg álll- 
tólag nyugalomba menne. Más részről 
azonban cáfolják ezeket a hireket és 
alaptalanoknak minősitik azokat. 

Husz terrorista esett el Palesztiná- 
Jeruzsálemből jelentik: A tegnap 
el Ahn-nál vivott harcokban 20 

arab terrorista esett el. Az angol ható- 
ságok a tisztogató hadjáratot" a rossz 
időjárás ellenére is folytatják 

- Menekülnek az ellenzéki képvi- 
selők Danzigból. Varsóból jelentik: A 
Havas-ügynökség hiradása szerint négy 
szociálista képviselő, akik a danzigi 
nemzetgyülés tagjai voltak külföldre me 

ökönyvet vettek fel, mert nekült Másik kilenc szociálista képvi- 
selő viszont engedett a hitlerista párt 
ultimátumának, amely kimondja a szo. 
ciálista csoport felosziatását és elhatároz 
ták, hogy csatlakoznak a nemzeti szo- 
ciálista mozgalomhoz. Politikai körök- 
ben érdeklődéssel várják, hogy milyen 
álláspontra helyezkedik a katholikus 
ellenzéki középpárt kilenc képviselője, 
akik eddig élesen szembeszegültek min- 
den hitlerista álláspontnak. 
- Sulyos tragédiát okozott két vizi- 

repülőgép összeütközése. A kaliforniai 
San-Diegóban két óriás vizirepülőgép, 
amelyek a partmenti hadgyakorlatok- 
ban vettek részt, a levegőben összeüt- 
között Az éegyik kigyulva elégett, a 
másik a tengerbe zuhant. Négy embert 
a mentőhajók a vizből kihalásztak, de 
azt hiszik, hogy tizen a szerencsétlen- 
égnl életüket vesztették. 

zlóestét 1e4 7. OLDAL 

- ELŐADÁS szÁász DOMOKOS 
PÜSPÖKRŐL. Az Erdélyi Muzeum 
Egyesület bölcsészeti osztályának ülé- 
sén tegnap dr. Nagy Géza ref. teológiai 
tanár Szász Domokos püspökről, a ko- 
lozsvári retf. teológia alapitójáról tar- 
tott értékes és tartalmas előadást 

- Elitélték a Dudesti-uti gyilkosság 

egyik tettesét. Bukarestből jelentik: Az 

esküdtszék ötévi fegyházra itélte Itzig 
Ambramovicit, aki Brandabura büntár- 
sa volt az 1926-ban, a Calea Dudesti- 

uton történt gyilkosság elkövetésében, 
amikor is a Resch házaspárt ölték meg 

és rabolták ki 

- Kommunista monstre-per Beszará- 
biában. A kisenevi katonai törvényszék 
tegnap a Budachiban tiltott gyülést tar. 
tó 37 kommunista felett itélkezett, akik 
közül huszonötöt két és öt hónap között 
váltakozó büntetéssel sujtottak, mig a 
többieket felmentették 

- Ujabb letartóztatások Párisban. A 
francia hatóságok a csuklyás szervezet 

leleplezésével kapcsolatban letartóztat- 
ták Robert de Jourauet grófot és Sallet, 
az autóipari szövetség főtitkárát, állam 

ellenes összeesküvés vádjával. 

Kolozsváron akori meg- 
halni a szerelmesszivü dési 

ilatalember 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap dél- 
után hat óra tájban az Astoria-szálloda 
45. számu szobájában öngyilkossági 
szándékból revolverrel kétszer mellbe- 
lőtte magát Wolberg Károly 21 éves 
dési kereskedősegéd. A fiatalember egy 
Jues kis forgópisztollyal követte el az 
öngyilkosságot. Wolberg Károly két 
nappal ezelőtt érkezett városunkba és 
szállt meg az Astoriában. Tegnap dél- 
után hat óra körül a szállodai alkal- 
mazottak két revolverdörrenésre lettek 
figyelmesek, majd a 45-ös számu szo- 
bából erős csengetés is hallaszott. Be- 
rohanva a szobába, ott találták levet- 
kőzve ágyában átlőtt mellel Wolber- 
get, akinek volt még ereje a csenge- 
tésre is. Nyomban értesitették a rend- 
őrséget, ahonnan Muresan Dániel ügye- 
letes kapitány, Pilip tiszthelyettes, Po- 
pa rendőrfőtörzsőrmester és Marinescu 
detektiv szállottak ki a helyszinre a 
vizsgálat megejtésére. Az öngyilkost 
vérében fetrengve találták lefekvésre 
vetkőzve. Azonnal beszállitották a 
Zsidó kórházba, ahol nyomban eltávoli- 
tották testéből a kis golyókat, amelyek 
egyike oldalbordájában megakadt, mig 
a másik a csipőbe furódott. A rendőr- 
ség emberei egyidejüleg átvizsgálták a 
szállodai szobát, ahol egy mozijegyet, 
30 lej készpénzt, az öt töltényre töl- 
tött pisztolyt (amelyből két golvó 
hiányzott), a Tuskólábu cimü regényt 
és abba betéve egy kis cédulát találtak, 
amelyen az volt, hogy értesitsék Wol- 
berg Désen, Calea Traian 16. szám 
alatt lakó szüleit. Azután a Zsidó kór- 
házba mentek át, ahol a mütét után, a 
minden veszély után levő Wolberg csak 
annyit vallott be, hogy tettét szerelmi 
bánatában követte el, mert ideálja nem 
volt hajlandó meghallgatni szerelmét. 
Az ügyben folyik még a vizsgálat. 

patent fixa efyen 5 évre 
övetség álta kiküldött tagok 

k könyeveket vezetni, a beteg- 
segélyzőnél ne legyenek kötelesek az el- 
ső hetet megfizetni. A jelenlevő minisz- 
ter k igéretet tettek a kérések teljesi- 

onatkozólag, ; 

a nyból van a föld. Dr. R Sto- 
ndoni egyetemi tanár, hires geo- 

ifzikus, hosszas kutatásai során arra a 
jegállapitásra jutott, hogy a Föld mé- 
áranyból van, Midőn a Föld töme- 

ge szilárdulni kezdett, a nagy fajsulyu 

emek mint az arany is, önsulyuknál 
fogva a Föld középpontja körül halmo- 
zódtak fel és a bányászat csak a Föld 

külső rétegeiben, a felszintől néhány 

kilóméternyire levő szórványos lerakó- 
* 

dás50 i at aknázza ki. 

a Kézmülpari Kamarák relált-- 

létében, az iparosok ne legyenek 

Megielent a legujabb epey 

Daloskönyv 
i tartalmazza, a következő slágereket: Mért szeretem ugy - Egy diszkrét kis la- 
kás - A pezsgőnél is - Orgonák -Páris - Egy hangulat - Tiz után - Hul- 

ló falevél - Ma este a burgpan - Van egy kis trombitám - Beleszerettem ma- 

gába - Orosz duett - Jössz te még az én uccámba - Engem többé ne tegezz 
- Londonban hely - Adjál kölcsön ötven pengőt - A virágnak megtiltani - 
sing-Sing Z szerelem nélkül vacak az élet - Nádból vas a szipkám - Azt ál- 
modtam tegnap éjszaka - Bőg a tenén - Gyönyörü, mikor a május virágzik 
Nem járók én zakóba - Sárgul már a kukoricaszár - Ha én gazdag lennék 

Ez a romantikus dal - Muzsikusnak dalból van a lelke Mon ami - 
megettem a kenyerem javát - Anyám szive - Ne legyen tavasz Orgona- 
virág - Szereted-e még a kék ibolyát? - Sárga liliom - Kevesebbet ér egy 
leán - Nekem már elfogyot a könnyem - Ezekután - Nem tudok hinni ma- 
gának - Pardon, szabad-e bevallanom? De szép a májusi éj Havaiban. 28 ol- 
dal, 50 dal ARA 7 LEI Kapható minden dohánytőzsdében és ujságkioszkban. 

Már 

(5.) 
Éjsötét haja tövén apró, brilliánscsep- 

pekben csillogott viaszsárga bőrén a ha 
lálos veriték, Kint, a sötét éjszakában 
kósza tengeri szellő lebbentette meg Bea 
szobájának fehér tüllfüggönyét és a be- 
suhanó légáramlat keserü mandulailla- 
tot kevert meg a csendes levegőben. Bea 
végső nyugalomba dermedve, közönyös 
szemmel meredt maga elé, kis öltöző- 
asztalán pedig, mintha nyugtalankodva 
nézne a lány kihült alakja felé, egy bár- 
sonykabátos, csokornyakkendős férfi 
képmása. : 

III. 

Két nappal később, a temetés után 
Carroni Enrico megállt huga szobájának 
ajtajában és fájdalomban égő agyát vad 
erőfeszitéssel próbálta logikus gondol- 
kozásra kényszeriteni Amióta apja táv- 
iratára hazajött a bolognai egyetemről 
és meglátta végtelenül szeretett egyet- 
len hugát a ravatalon, folyton az a gon- 
dolat kisértett tudatában: Miért?.. 
Miért? .. Mi oka lehetett Beának erre? 
Hiszen olyan ártatlanul, szerény csend- 
ben meglapuló kis élet volt a huga, akár 
a patak partján illatozó virág!.., Ki az 
a lelkiismeretlen gonosztevő, aki ezt a 
habfehér kis életet ilyen fekete tragé- 
diába sodorta? Ki akarta, ki merészelte 
kinek volt elég gonosz ljelke hozzá? 
Mindezekre a kérdésekre azonban 

már nem kapott választ. A dermesztően 
üres leányszoba butorai hideg némaság. 
gal néztek farkasszemet Enricoval és ő 
ólmos lábakkal lépett beljebb a küszöb- 
ről, hogy utoljára körülnézzen elmult 
huga intim környezetében. 
Az öltöző asztalkán levő fénykép előtt 

megállt és sokáig nézte, égő, parázsló 
szemmel, Férfifénykép itt, a huga szo- 
bájában? Ez nagyon megváltoztatta a 
szemében a dolgok érthetetlenségét Fel 
kapta a képet és átsietett édesapjához 
dolgozószobájába. 

Az öregur ott ült, magába roskadva 
az iróasztal előtt és kifejezéstelen, üres 
pillantással meredt a levegőbe. Jóideig 
szótlanul állt Enrico, mintha tisztelet- 
lenségnek érezné édesapja szent fájdal- 
imát megzavarni, végül igy szólt: 
- Édesapám ... ismerte ennek a kép- 

nek az eredetijét? - és letette Dupont 
képét az asztalra. 
Az öregur a képre pillantott. 
- Sohasem láttam - felelte tompán, 
- De miért kérdezed? Csak nem gon- 
dolod, hogy Bea ezért... Hogy Bea ha- 
lála és a kép között valami összefüggés 
van? 
- Még nem tudom, mit gondolok... 

De valamit érzek... Sokat időzött Bea 
házon kivül az utóbbi időben? 
- Istenem.. eljárt.. mint azelőtt, 

sétálni. Én sohasem kérdeztem, hol tölti 
az idejét... 
Enrico felvette az asztalról a képet. 

Egy ideig töprengve nézett maga elé, 
majd hirtelen támadt ötlettel kiment a 
konyhába. 
A konyhán termetes asszonyság fett- 

vett, a csillogó rézedények között. 
Enrico gyors támadásba indult. 
- Nézze Lukrécia néni, feleljen őszin 

tén... Pontos tudomásom van arról, 
hogy maga ismeri ennek a képnek az 
eredetijét. Mondja meg kicsoda és hol 
találom meg? 
Lukrécia néni elvörösödött. 
-Nem ismerem, drága jó fiatalur, 
esküszöm a Madonnára, hogy nem is- 
merem!... Nem tudom, kicsoda!... 
- De már látta? 
- Egyszer láttam. amikor haza- 

kisérte szegény Beácskát. 

(Folytatása következik.) 



x észs 

felakazstotta magát cét 
kolozsvári adsasíván 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 

öngyilkosság történt tegnap este 7 óra- 

kor a Calea Victoriein. A 138. szám 

alatt lakó Szalma György 75 éves öz- 

vegy ember felakasztotta magát a szo- 

bájában levő gerendára és meghalt. A 

házbeliek amikor észrevették tettét, az
t 

hitték, hogy lehet még benne élet és 

mesterséges lélekzéssel próbálták ma- 

gához tériteni, de hasztalan. Azonnal 

értesitették a rendőrséget, ahonnan 

Murcsan Dániel ügyeletes rendőrkapi- 

tány szállott ki az öngyilkosság szin- 

helyére dr. Popovici kerületi tisztiorvos 

kseretében. intézkedésükre az életunt 

aggastyán holttestét beszállitották a 

törvényszéki bonctani intézetbe. Szal- 

ma György hátrahagyott levelében azt 

irja rokonainak, hogy bocsássanak m
eg 

veki, hogy szégyent okozott, de kényte
- 

len volt igy megoldani válságos hely- 

zetét, mert miután özvegyen maradt, 

nincs közelebbi hozzátartozója, aki 
gon- 

dozza, anyagilag is teljesen tönkrement 

és most, hogy egy nagy polgári pert 

nehány nappal ezelőtt elveszitett, szá- 

mára az élet semmit sem ér már. 
Az 

ügyészség Szalma temetése iránt még 

nem döntött. 

YvYνv
 

sulyos természetü vereke- 

dés csu Baritiu-uccal 
korcsmában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Me gdöbbentő 

verekedés szinhelye volt az éjszaka a 

Baritiu-uccában levő Vonica-féle ven- 

déeglő. Ban Ilie helybeli tüzoltó ittas 

állapotban véresre verte Rosca Petru 

liliei-ucca 11. szám alatt lakó ablakost. 

A verekedés előzménye az, hogy a
 sze- 

géeny ablakos faradtan vacsorázott
, mi- 

Rözben beleszólt a szomszéd asztalnál 

politizáló férfiak beszédjébe. Erre Ban
 

tüzoltó magából kikelve rárohant 
a sze- 

tencsétlen munkás emberre és egy t
om- 

pa tárggyal kétszer erősen megütötte 

annak arcát, de ugy, hogy az ál
la és az 

ajkai vérbe borultak. A jelenlevők 

azonnal a sulyos helyzetben levő a
bla- 

kos segitségére siettek, de nem birtak 

a tüzoltóval, mire a közelben ő
rszolgá- 

latot teljesitő rendőr nagy küzdelmek 

árán megfékezte Bánt, akit bekisértek 

a tőkapitányságra. Ott azután 
a bántal- 

mazó addig kérlelte a véresre 
vert sze- 

geny munkást, amig az ezer 
lej ellené- 

Ben visszavonta a feljelentést, 
amelyet 

azonban áttesznek még az ügyé
szségre. 

e 

Tltokzatos féril-hullát 

talallak a szamostalvi vám 
mözelében az céuik u) 

üutcca ásásánál 

(CLUJ KOLOZSVÁR) A szamosfal
vi 

vám közelében levő egyik uj alapi
tásu 

uccában most hozzák rendbe 
az uttes- 

fet. Asás közben a munkások mint
egy 

30 centiméter mélységben egy fiatal- 

koru férfi hullájára bukkant
ak, helye- 

Sebben annak csontvázára, amelyen a 

fog és haj még mindig ép 
állapotban 

van. A szokatlan leletről azonnal 
érte- 

sitettek a rendőrhatóságokat, valamint 

a törvényszéki bonctani intézet és az 

egyetem embertani osztályát, amelyek 

együttesen folytatják az ügyben a vizs. 

gálatot. Az eddigi feltevések szerint 

a holttest körülbelül 20-22 évve
l ezelőtt 

tehát a világháboru idején kerülhe
tett 

a földbe. A nyomozás igyekszik tisz- 

tázni azt is, hogy nem forog-e fe
nn va- 

lami büneset. i 

- Sajtópereket tárgyalt az esküdt- 

szék, Az esküdtszék tegnap G
hili Gh., 

Bran Athanasiu és Petru Gh. Mi
trea ko 

lozsvári laptulájdonosok, illetve szer- 

kesztők sajtópereit tárgyalta, 
akik lap- 

jaikban megtámadták Penes 
Stefan hely 

beli kereskedőt, Ghili és Bra
n ügyében 

az al és felperesek között kibékülés 

jött létre és igy az ügy békés elinté- 

zést nyert, mig, Petru Gh Mitrea uj- 

ságirót az esküdtszék felmentette
. 

lóestét! 

eokezdődöttavállalati 

(BUCURESTI.) A Capitala közlése 

szerint az ellenzéki pártvezérek közül 

Dinu Bratianu gyöngélkedik és ezért 

néhány napig a lakását kell őriznie. 

Tegnap igy a pártvezér lakásán volt 

értekezlet, amelyen Tatarescu, Gh. Bra 

tianu és dr. Costinescu vettek részt és 

együttesen a párt belső szervezésének 

kérdését beszélteék meg. Ugyancsak a 

Capitala jelenti, hogy Vaida Sándor 

ma a Román Front tagozati vezetőinek 

bukaresti értekezletén elnököl s azután 

megszövegezi a párt választási kiáltvá- 

nyát. Erősen készül a választásokra a 

nemzeti parasztpárt is, amelynek köz- 

ponti választási bizottsága, hir szerint, 

a listavezetők személyét kijelölte és 

zeti kimutatások felülvi 
Dinu Bratianu oyengélkedik 

személy 
sgálata 

azok névsorát helnap teszi közzé. 

A SZEM ÉYZETI ELLENŐRZÉ- 
SEK ÜGY 

Az ipar- és kereskedelemügyi minisz- 

tériumban ma ül össze a vállalati
 sze 

mélyzet ellenőrzésével és a román ne
m 

Zeti munka védelmével foglalkoz
ó bi- 

Zottság, amely megkezdi a vállalatok 

januári személyzeti bejelentéseinek 

ellenőrzését és felülvizsgálását. 

BUKAREST AZ ARUUZSORA 

Szintén ma ül össze a bukarest
i idő- 

közi városi tanács is, amely főleg az 

áruuzsora letörésére irányuló int
ézke 

déseket fogja megbeszélni
. 

(PAÁRIS.) A Matin rigai jelentése sze- 

rint a szovjet állitólag közölte a fra
ncia 

kormánnyal, hogy ha Franciaország 

nem köt katonai egyezményt a k
ormány 

nyal, ugy kénytelen lesz kilépni a N
ép- 

szövetségből. A hir még komoly m
eg- 

erősitésre szorul. 

Összehivták a fasiszta nagytanácsot 

(RÓMA.) A fasiszta nagytanácsot, a 

fasizmus legfőbb szervezetét március 

3-ára a duce kivánságára összehivták. 

Napirendet még nem közöltek, Te
kintet 

tel azonban arra, hogy a nagytanácsot 

csakis kivételes fontosságu esetekben 

szokták összehivni, valószinünek t
artják 

hogy Mussolini ujabb nagyjelentőségü 

lépésekre készül. 

Ujabb japán légitámadás Észak- 

Kina ellen 

PEKING.) A japán nagykövet 
em- 

lékiratot nyujtott át a külföldi hatal- 

mak diplomáciai képviselőinek, 
amely- 

ben intézkedésüket kéri arra nézve, 

hogy 
Észak-Kinából az idegen alattvalók

 

sürgőssen távozzanak. 

Illetékes helyről ezt a lépést azz
al ma- 

gyarázzák, hogy a japánok 

nagyarányu légi támadásokra ké- 

szülnek Észak-Kina ellen 

Moszkva állitólag ki akar 
lépni a Népszövetsés 
Spanuolorszás uljáépitéséről és a troón csetl

edes 

betöltéséről nyilatkozott franco táborn
ok 

alattvalók biztonságba helyezését, il- 
letve eltávolitását. 

A spanyol trón betöltésének kér- 

dése 

(SALAMANCA,) Franco tábornok nyi 

latkozatot adott a külföldi sajtó képvi- 

selőinek. Kijelentette, hogy a nemzeti 

kormány a kommunista veszedelem le- 

küzdése után megkezdi Spanyolország 

nemzetközi ujjáépitését. 

Arról csak később döntenek, hogy 

a monarchia visszaállitása kivána- 

tos-e? 

Ha a nép a monarchia mellett dönt, ugy 
annak jelentősen különböznie kell az 

1931 előtti monarchikus rendszertől, 

A spanyol trón jövendő birtokosa 

nem lehet sem a győzők sem a le- 
győzöttek embere. 

A nemzeti Spanyolország véget akar
 vet 

ni az osztályharcoknak és összhangot 
Ki 

ván teremteni a tőke és a munka ér- 

dekei között : * 

Ujabb légitámadás Madrid ellen 

(MADRID.) A nemzetiek repülőgépei 

tegnap bombázták a spanyol fővárost. 

Mintegy 30 bombát vetettek a városra,
 

amelyek közül egyik a francia követs
ég 

tetőzetét szakitotta át. A bombázás ál- 

dozatainak száma egyelőre ismeretlen. 

és ezért látják szükségesnek a
 külföldi 

mert az a házassági igéve 

(BUDAPEST.) Tegnap megj
elent a 

rendőrségen Darányi Ernőné, e
gy bu- 

dapesti szaklap kiadóhivatali ti
sztviselő 

jének elvált felesége, aki bejelentette, 

hogy 
agyonlőtte vőlegényét, dr. Kron- 

stein Andor 34 éves budapesti
 ügy- 

védet. 

Az asszonyt őrizetbe vet
ték, majd a 

megindult vizsgálat során 
kiderült, hogy 

Darányiné Kronsteint tényleg
 megölte 

és az ügynek viharos sze
relmi előzmé- 

sikerét. 

tségből 

ASZENT MIHÁLY TEMPLOM ALA 

Egvetlen éjszakára 
Halász Imre és Losonczi Dezső 

nap este bemutatott zenés vigjátéka 
könnyü, sőt igy is mondhatni a leg 
könnyebb mütfaju darabok közé tarto- 
zik. Halász Imre elég fordulatos és ötle- 
tes cselekményt tálal fel, ds az izles 

erkölcsi gátlásai és ezért a hang sek- 
szor megy át a megengedeitség határain 
tullépő frivolitásba, amit aligha lehet 
művészinek minősiteni. Losonczi Dezső 
muzsikája könnyebb és kellemes, de 
nem tulságosan nagyigényü. A kiálli 
a rendezés és a szereplők azonban sok 
minden hibán segitnek, ha az izlésbeli 
hibákon nem, is tudnak változtaln. 
Gróf László rendezése és Sehreiber ve- 

zénylése mellett tőleg Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán, Jenei, Fülöp, 

Réthely, Tompa és Csóka játek A ; : 
é 

különösen megdicsérni az igyekvő Pail 
Magda és Perényi mellett. A köz nseg 

elnézően megbocsájtva a sok frivolitást, 
sokat tapsolt és igy biztositotta a darab 

vvvevvvvoyν 

- Teeclu Liviu biró szinvonalas elő- 
adást tartott a sajtovétségekről. A ko- 

lozsvári törvényszéki palota esküdtszéki 
termében Teclu Liviu biró nagy érdek- 
lödés mellett tartotta meg a sajtóvél- 
ségekről szóló előadását. A szinvonalas, 
tartalmas előadáson, amely Teclu biró 

Sokoldali jogi felkészültségét bizonyitja, 
nemcsak a kolozsvári törvényszék jogi 
tanulmánykörének számos előkelősége 
jelent meg, hanem a kolozsvári ujság- 
irók is nagy számban, akik nagy elvezet 
tel hallgaták Teclu piró tanuliságos fej- 
tegetéseit, Az előadás annál inkább is 

egyedül az uj esküdtszéki ülésszakban 15 

sajtőper kerül tárgyalás alás 

NINCS LEGVEDELMI ALA 

Tegnap hivatalos küldöttség jelent meg 
a főtéri Szent Mihály templomban. A 
bizottságnak az volt a szándéka, heogy 

meggyőződjék arról, miszerint igázak-e 

azok a hiresztelések, hogy a teraploni 

alatt nagyobb terjedelmü alagutak van 
nak, olyanok, amelyek gázbiztos 

zékeknek megfelelnének. A Biz 
előtt fel is nyitották a templom kőpa- 
dozáta alatt jevő kriptát, de a kutatás 
eredménytelenül végződött, mert mind: 
össze néhány négyzetméter alapterje- 

Az anyagi kár azonban őriási. 

Agyonlőtte vőlegénvét az elvált asszony, 
tót nem akarta beváltani 

halálosan beleszeretett. Az ügyvéd azt 

ajánlotta az asszonynak, hogy váljon el 

férjétől, mert ő akarja feleségül venni. 

A válás egy évvel ezelőtt meg is tör- 

tént s az asszony otthagyta férjét és 

gyermekét, de az ügyvéd nem volt haj- 

landó házassági igéretét beváltani. E 

miatt az asszony egyizben már öngyil- 

kosságot is kisérelt meg. Tegnap pedig 

viharos jelenetek után négyszer revol- 

verrel reálött a férfire, aki sérüléseibe 

belehalt, A szerelemből gyilkossá lett 

nyei vannak. Darányiné négy
 év előtt 

megismerkedett a fiatalembe
rrel, akibe! 

asszony kihallgatása még folyamatban 

van. . 

Már két halotti 

(SZÓFIA.) Röviden jelen
tettük, hogy 

a „Golos Rosia" orosz 
emigránslap szer 

kesztősége ellen bombamer
ényletet kö- 

vettek el. A merényletnek két 
halálos 

áldozata van. Soloviev
ics Ivan, ismert- 

nevü orosz emigráns i
ró felesége és tit- 

kárnője, Mihaila Kira
. Solovievics, aki 

Moszkvában ellenforradalmi üzelmek 

vádjával négy évig gyüjtőtáborban 

volt, majd Bulgáriába 
szökött, ahol meg 

szervezte az orosz emigránsok l
apját, 

a van a szófiai 
pokolgsépes merényletnek 

magot kézbesitett az iró cimére, ame- 

lyeket a szerkesztőségben bontottak fel. 

A felbontás pillanatában az egyik 5 

kilós robbanószereket tartalmazó cso- 

mag óriási erővel felrobbant és a titkár 

nőt darabokra szaggatta, mig Solovie- 

vics felesége életveszelyesen megsebe- 

sült, a fia pedig sulyosabban. Az asz- 

szony a kórházba belehalt sérüléseibe. 

A hatóságok feltevése szerint a merény 

letet a G. P. U. kiküldött ügynökei kö- 

amiért a szovjet részérő
l ujabb sok el- 

lensége támadt. Tegnap
 a posta két cso- 

vethették el, akik után most lázasan 

nyomoznak. 

delmü üregre bukkantak, amelyben 

korhadt koporsók voltak, de amely sem 

mifele képpen nem felelt volna meg 

gázbiztos fedezéknek. A bizottság tar- 

jai ezután lezárták a kriptát és eltá 

voztak. 

JÓSOL -JELENTŐS JAVULÁST JÓSC 
A MAGYARSÁG HELYZETÉBEN A 
jUGOSZLÁV FÖLDMÜVELÉSÜGYI 
MINISZTER. Nagybecskerekről jelen- 
tik: Sztankovits jugoszláv földmüvelés- 
ügyi miniszter tegnap a városba e 
vett a radikális egységpárt értekezle 
tén, majd fogadta a nagybecskereki ma 
gyarság küldöttségét, amely dr. Váradi 
Íimre és Márton Endre volt magyar- 

párti képviselők vezetésével k reste fel, 
hangsulyozva, hogy ha a kormány tel- 

jesiti a magyarok minimális kivánsá- 

gait, ugy hajlandók a vasárnapi szená- 
torválasztáson a pártot támogatni A 
miniszter kijelentette, hogy áfalla a 

közvetitést, majd utalt arra, hogy Jugo- 

szlávia barátságos viszonyt akar Ma- 

gyarországgal és a közeljövőben jelen- 
tős javulás várh 
magyar kisebbség helyzetében 

LETARTOZTATTÁK A SIK- 
KASZTÓ BUKARESTI VÁMTISZTVI- 
SELŐT A bukaresti rendőrség egy 

Drassói szállodában tegnap letartóztatta 

Marinescut, a bukaresti posta és váln- 

hivatal penztárnokát, aki közel egymil- 

szerelmesével, egy énekesnővel. Kihall- 

gatása folyamatban van. 

tekintetében nem tulságosan vannak 

a hivatalos ujságirók érdekei és isme- 
reteinek gyarapitását szolgálta. mert 

js várható a jugoszlávial 

Hó lejt sikkasztott és Brassóba szök
ött 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL 
nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsv

ár. 
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